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Nemzctközi 

(SANGHAI.) (Reuter.) A kinai-ja- 
pán háborunak még csak az elején tar- 
tanak a szemben álló felek - hiszen 
még a hadüzenet sem történt meg - 
de azért máris jelentkeznek azok a 
nemzetközi bonyodalmak, amelyektől 
az angol, amerikai és francia politikai 
közvélemény már a kezdet kezdetétől 
fogva tartott. Az első okot erre az an- 
gol nagykövet ellen elkövetett sajnála- 
tos légitámadás szolgáltatta, melyet 
japán pilóták követtek el. A hivatalos 
vizsgálat kideritette, hogy a követ bi- 
zonyos mértékben maga is oka a sze- 
rencsétlensegnek, mert a kinai hatósá- 
gokat értesitette ugyan autóutjáról, de 
elfelejtette ugyanezt tenni a japánok- 
nál is. Gepkocsija teljesen hasonló volt 
azokhoz. aminőket a kinai vezérkari 
tisztek használnak és az autóén levő 
angol zászló oly kicsi volt, hogy azt 
150 méter magasból ahonnan a gép- 
fegyvertüz és a bombatámadás megin- 

dult, látni nem lehetett. Megállapitást 
nyert az is, hogy a japán pilóták, mi- 
helyt a sajnálatos tévedést észrevették, 
azonnal visszafordultak, de a nagykö- 
vetet akkor már két golyó is érte és ha 
nem is halálosan, de rnedkivül sulyo- 
san megsebesitette. Életben maradásá- 
hoz a sanghaii kórház orvosainak vé- 
leménye szerint remény van ugyan, de 
nagyon hosszu letolyásu betegségre van 

A másik jelentőségében sokkal na- 
gyobb összetüzési pont a japán admi- 
ralitás blokádterve, nevezetesen an- 
nak azon része, hogy a japán hadi- 
hajók a kinai partok közelében minden 
idegen hajót meg akarnak állitani a 
rakomány és a gőzös nemzetiségének 
megvizsgálása végett. Ez a rendelke- 
zés, mely nemcsak Angliát, hanem az 
összes fehér hatalmakat érinti 
Angliában, Amerikában és Fran- 
ciaországban rendkivül nagy ellen- 

; hatást váltott ki. 
A francia sajtó szerint ehhez az eljá- 
ráshoz annak a japánnak, mely a for- 
mális hadüzenettől is eltekintett, egy- 

általában nincs joga. Az angol lapok 
komoly hangon követelik a retorziót, 
az amerikai közvélemény pedig 
egyenesen hadüzenetnek minősiti 

azt, ha a japán hadihajók bármi- 

lyen oknál fogva is feltartóztatni 
mernének egy amerikai gőzöst. 

A Paris Soir munkatársa ebben az 

ügyben kérdést intézett a japán admi- 
ralitás egy magasrangu tisztjéhez oly 

irányban, hogy mit tenne Japán abban 
az esetbe, ha valamelyik európai. vagy 
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kavarodást 

kilátás. Kisérői nem sebesültek meg. 
Amikor a japán admiralitás az ese- 
ményről a pilóták jelentése alapján ér- 
tesült, 

Honda tengernagy és Sugiyama 
ellentengernagy azonnal megjelent 
a követségen és Japán legmélyebb 
sajnálatát fejezte ki a történtek 
felett, hangsulyozva azonban azt, 

hogy a felelősség részben a követ- 
séget terheli. 

Londonban az eset ennek ellenére is 
igen nagy felháborodást váltott ki, bár 
a lapok nyilván felsőbb utasitásra 
igyekeztek a japán eljárást menteget- 
ni. A Labour Party vezérlőbizottsága, 
tekintettel arra, hogy a munkáspárt 
már kezdettől fogva Kina melletti ál- 
láspontra helyezkedett, az első pilla- 
natokban komolyan a 

parlament azonnali összehivására 
gondolt, de ettől a tervétől a ké- 
sőbbi jelentések hatása alatt, külö- 
nösen, amikor a londoni japán kö- 
vet a Foreign Officeban az ese- 
ményt személyesen ismertette, el- 

állott. 

Mindenesetre jellemző azonban az ál- 
talános feszült hangulatra ez és csak 
azt igazolja, hogy a keleti háboru nem 
fog sulyosabb nemzetközi konfliktusok 
nélkül lezajlani. 

Nemzetközi bonyodalom fenyesgset 
amerikai hatalom hadianyagot küldene 
Kinának? Erre a tiszt azt felelte, hogy 
Japán nem gondol arra. mert nem hi- 
szi, hogy bármelyik hatalom ily for- 
mában avatkoznék bele a sárga fajok 
között kitört viszályba. 

hadi- 
ezt 

lé- 

Japán sajnálná, ha valaki 
anyagot küldene Kinának, de 
nem tekintené barátságtalan 

pésnek. 

Az érdekelt európai hatalmak sajtójá- 
feszültség 

enyhitése céljából megtett nyilatkozat 
hatástalanul maradt. A Times szerint 

ban ez a nyilvánvalóan a 

ily körülmények között 
Japán mindazon előnyeit, amit a 
harctéren szerez, könnyen elveszit- 
heti diplomáciai tekintetbenen, ha 
intézkedéseit gondosabb megfonto- 

lás tárgyává nem teszi. 
A munkáspárti Daily Herald rendkivül 
éles hangon ir ebben a kérdésben To- 
kió ellen és azt mondja, hogy éppen 
ideje lenne ezt a felfuvalkodott gőggel 
egyértékü, minden tapintatott nélkü- 
löző eljárást a megfelelő birálatban és 
ellenintézkedésekben részesiteni. Még 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

Egy további 
kérdésre viszont azt válaszolta, hogy 

Mai számunk 8 oldal, ára 1ler 

ETLEN 

robbanthat 
HiJapán crőszakos magatartása 

A kinal partok blokádját Amerika hadüzenetinek tekinti - Visszavonulóban 
van a Nankau körüli kinai haderő - Kanton kormánua ancol területre 
menekiti az arany és ezüst értélkeket - A messebesült andol nadukövet 
állapota suluos, de nem életfveszélyes 

Anglia nem tekinti lezártnak na gykövete elleni 
merénylet ügyét 

ennél is erősebb hangon ir az ameri- 
kai sajtó, mely elérkezettnek látja az 
időt, hogy az évtizedes japán ellenes 
álláspontnak most teljes erővel kifeje- 
zést adjon. A Newyork Herald casus 
bellinek mondja a blokádot, amit sze- 
rinte csak egy formában lehet megto- 
rolni és pedig fegyverrel. Amerika az 
United Press jelentései szerint külön- 

zásra, amire kiütnő alkalom a blokád- 
terv. 

Hirota külügyminiszter szigoru vizs 
gálatot igér az angol követ ellen el- 
követett támadás ügyében 

(TOKIÓ) (Reuter.) A japán főváros- 

(SANGHAI.) (Reuter.) Az angol kö- 
vetség hivatalos jelentését továbbitó 
Rador távirati iroda jelentése szerint 
az angol nagykövet ugyan tényleg a 
hátgerincén sérült meg, de az orvosok 
megállapitották, hogy a hátgerince nem 
tört el és hogy igy általános bénulás 

nem fenyeget. A nagykövet sérülése 

rendkivül sulyos ugyan, de közvetlen 
életveszélyről egyelőre nincs szó. 

Menekitik az értékeket 

egész arany és ezüst készletét 

rület és igy nagyobb biztonságot nyujt, 

lévén erős angol flottabázis. Eddig 80 

szállitottak át Honkongba. 

Mit mond a japán külügyminiszter 

(TOKIÓ) (Rador.) Japán külügymi- 

adott a Reuter távirati ügynökség tu- 

dósitójának, aki előtt kijelentette, hogy 

teljesen elképzelhetetlen, mintha a ja- 

pán repülőgépek szándékosan bombáz- 

ták volna azt a gépkocsit, amelyben az 

angol nagykövet ült. Az összes japán 

hatóságok utasitást kaptak - folytatta 

nyilatkozatát a külügyminiszer - hogy 

folytassanak le helyszini vizsgálatot és 

állapitsák meg, hogy a rendkivül saj- 

nálatos eseményért tulajdonképpen kit 

terhel a felelősség? Japán külügymi- 

nisztere egyébként utasitottá a londoni 

japán követet, hogy fejezze ki azonnal 

mélységes sajnálkozását az angol kor- 
mánynál az esemény miatt. 

Az ügy nincs lezárva 
(LONDON.) A Havas ügynökség je- 

lentése szerint angol hivatalos körök 
lInem foglalnak addig végleges álláspon 
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ben is hajlamos az azonnali beavatko- 

(TOKIŐ.) (Rador.) A délkinai kantoni 

kormány elhatározta, hogy a tartomány 
Hon- 

kongba szállittatja át, amely angol te- 

millió dollár értékü aranyat és ezüstöt 

nisztere tegnap hivatalos nyilatkozatot 
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Szombat 

ban arra a hirre, hogy a sanghaii an- 
gol nagykövetet két japán gég megtá- 
madta és megsebesitette és hogy ez az 
angol kormányt kivételes megtorlásra 
fogja kényszeriteni, rendkivül izgalom 
tört ki. A kormány azonnal miniszter- 
tanácsra ült össze. Ezen Hirota külügy- 
miniszter ismertette az eseményt és 
közölte az angol kormány azon hatá- 
rozatát, hogy a teljes kivizsgálás után 
fenntartja magának a cselekvési jogot, 
majd a következő hivatalos jelentés 
megszövegezését javasolta: A japán 
kormány rendkivül sajnálja a történ- 
teket és efelett a legmélyebb megdöb- 
benését fejezi ki. Ugyanakkor a leg- 
szigorubb vizsgálat megejtését rendeli 
el, mely után az angol kormánynak az 
eredmény közlése mellett a legmesz- 
szebbmenő elégtételt is hajlandó lesz 
megadni. A minisztertanács a szövege- 
zést elfogadta, mire Hirota átnyujtott 
azt a tokiói angol követnek.. 

(SANGHAI.) (Reúter.) Az angol nagy 

követ egészségi állapotáról az Exhange 

Telegraph a következőket jelenti: Pon- 

tos diagnozist adni még nem lehet. 

Minden valószinüség szerint gerinc- 

sérülés forog fenn anélkül, hogy a ge- 

rincagyat érte volna. Csak huszonnégy 

óra eltelte után lehet pontosan közöl- 

ni, vajjon a lövések halálosak lesz- 

lnek-e. 

Sulyos, de nem életveszélyes 
tot azzal a bombázással kapcsolatosan. 
amelynek során a nankingi angol nagy- 
követ sulyosan megsebesült, amig a 
történtekről a teljes, részlenzs jelentés 
nem lesz az angol kormány birtokában. 
Angol politikai körökben ennek ellené- 
re a felháborodás és a megdöbbenés 
tünetei észlelhetők és az a körülmény, 
hogy a sanghaii japán hatóságok saj- 
nálkozásukat fejezték ki a történtek 
felett, nem tudta eloszlatni angol po- 
litikai körök indokolt méltatlankodá- 
sát. Ez a méltatlankodás es felháboro- 
dás annál indokoltabb, mer: Anglia 
"már korábban felhivást intézett ugy 
Japánhoz, mint Kinához, rmelyben kö- 
zölte, hogy mint hadviselő felet felelős- 
sé teszi őket, ha a harcokkal kapcso- 
latosan angol alattvalót bármilyen sé- 
relem vagy anyagi károsodás ér. Ebben 
a pillanatban nem lehet még tudni, 
hogy Anglia milyen intézkedésekre 
fogja magát elhatározni, az azonban 
kétségtelen, hogy az angol kormány 
nem fogja lezárni és megoldottnak te- 
kinteni nagykövetének sebesülését az- 
zal, hogy Japán sajnálkozását fejezte 
ki a történtek felett. 

(SANGHAI.) (Reuter.) A japán admi- 
ralitás felkérte a sanghaii hatóságokat, 
hogy vegye ellenőrzés alá a sanghaii 
szovjet követséget, ahonnan ismételt 
fényjeleket adtak le a kinai pilóták 
részére. A japán felhivás nemzetközi 
körökben nagy feltünést keltett. 
(NANKAU,.) (Reuter.) Az egész ki- 

nai haderő határozottan visszavonuló- 
ban van. A támadó japánok az átka- 
roló mozdulatot tovább erőszakolva két 
heen is áttörték az ellenfél vonalait. 
(PEKING) (Reuter.) Liuhiunál erős 

háre indult meg a város körüli magas- 
latok birtokáért: A kinai haderők ke- 
mény ellenállást tanusitanak.



(TIENTSIN.) (Reuter.) A város elleni 
kinai légibomba támadásnak borzalmas 
hatása volt. Holttestek százai feküsz- 
nek az uccán és a lakosság pániksze- 
rüen menekül. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A középkinai 

kormány rendeletére Sanghaiba ujabb 
3 kinai hadosztály érkezett, melyeket 
azonnal a tüzbe vezényeltek. Harcba- 
vetették a japánok is minden tartalék- 
jukat. Sanghai külvárosai mindenütt 
lángolnuk. 
(TOKIŐ.) (Reuter.) A japán kormány 

ujabb haderők azonnali elküldésére ha- 
tározta el magát annak ellenére, hogy 
a jelenleg Kinában foglalkoztatott 
csapatok létszáma már meghaladja 
Japán békehaderejének számát. 
(HONKONG.) (Reutuer.) Eddig 3500 

angol asszonyt és gyermeket meneki- 
tettek át Sanghaiból és környékéről 
Honkongba. 
(KALGAN.) (Reuter.) A japán csapa- 

tok tovább folytatják előnyomulásukat 
a nagy fal irányába. A Sziuluan-Nan- 
king vasutvonalat két helyen átvágták, 
ugyhogy a közlekedés ezen a szakaszon 
lehetetlenné vált. 
(TOKIÓ) (Reuter.) A Kvantung se- 

sereg főhadiszállása közli, hogy Észak- 
Kinában a japán seregek minden vona- 
lon nagyarányu támadást inditottak a 
kinaiak ellen, kik mindenütt vissza- 
vonulóban vannak. Ezzel szemben 
Nanking jelenti, hogy a kinai csapatok 
sehol sem hátráltak meg, ellenkezőleg 
Lotien kiüritésére kényszeritették a ja- 
pánokat. 
(TIENTSIN.) (Reuter.) Az esti órák- 

ban nagyarányu kinai támadás bonta- 
kozott ki a Tientsin-Peiping vonalon, 
melyet azonban a japán haderők visz- 
Szavertek. A halottak száma eddig ezen 
a szakaszon 4500 ember. 

(SANGHAI.) (Reuter.) Az eddigi becs 
lés szerint Sanghainál 6800 japán és 
9000 kinai esett el. Lelőttek 23 kinai és 
18 japán gépet. Teljesen leégett 427 
ház, megrongálódott és használhatat- 
lanná vált további 600. Az idegen ne- 
gyedben felrobbantottak 4 raktárat, 2 
lakóházat és 1 nagy felhőkarcolószerü 
üzletházat. Elesett eddig 9 angol, 7 
amerikai, 5 francia, 2 német és 1 olasz 
állampolgár. 

A santanderi bevonulás 

(SANTANDER.) (Reuter.) Santan- 
derbe négy oldalról, négy tábornok ve- 
zetésével tegnap délben 12 órakor vo- 
nultak be a nemzeti csapatok. A háza- 
kon mindenütt vörös-arany lobogók 
lengtek és a lakosság igen nagy lelke- 
sedéssel üdvözölte különösen az olasz 
önkénteseket, kik tisztjeik vezetésével 
az élen haladtak. Előző este a Temps 
tudósitójának értesülése szerint viz és 
világitás hiányában leirhatatlan jele- 
netek játszódtak le az uccákon, hol 
megindult a fosztogatás. Hajnalba min- 
denki a kikötőbe rohant és pedig egye) 
sek, hogy menekülhessenek, mások, 
hogy megakadályozzák a menekülést. 
Reggel kibocsájtották a politikai fog- 
lyokat, kik azonnal a polgárőrség mellé 
állottak és megkezdették a milicisták 
lefegyverzését. Ellenállás már a kör- 
nyéken ugyszólván sehol nincs. A nem- 
zetiek megkezdették a magukat meg 
nem adó köztársaságiak összefogdo- 
sását. : 

Loredónál mintegy 30 ezer köztár- 

sasági megkisérelte az ellenállást, 

de körülkeritették őket. A Santan- 

derből kivizető utak mindenütt 

ágyutüz alatt állanak. Megérkeztek 

a városba az első élelmiszert szál- 

litó teherautók is. Santander el- 

estének minden külföldi katonai 

szakértő igen nagy jelentőséget tu- 

lajdonit. Az olasz lapok szerint ez 

a város megpecsételte a köztársa- 
ságiak sorsát, mert most Franco az 

északi szakasz likvidálása után 

minden erejével Madrid ellen in- 

dulhat. 

Angol jegyzék Francohoz 

(LONDON.) (Reuter.) A Noemi Julia 
angol gőzös bombázása ügyében a hen- 
dayai angol konzul jegyzéket nyujtott 
át a burgosi kormány megbizottjának, 
melyben tiltakozik az angol hajók lé- 

gibombázása ellen. A jegyzékre Franco 
minden bizonnyal megismétli tagadó 
álláspontját. 

Ujabb angol gőzös bombatüzben 

(BARCELONA) (Reuter.) A nemze: 
tiek gépei tegnap Barcelona magassá- 
gában egy angol lobogó alatt haladó 
gőzöst bombáztak, de miután nem ta- 

„losstet! 

láltak, a hajónak ideje volt a kikötőbe 
menekülni. 

chemezől földéö
zkut 

Emberéletben nem cseít kár 

Menekülők 
ban 

(BAYONNE) (Reuter.) A santanderi 
harcok következtében ezerszámra 

ezrei Délfranciaország- 

menekültek. Bayonneban egyedül 7000 

menekült tartózkodik, közöttük 500 
olyan vezető embr, aki igen nagy 
pénzösszegeket hoztak el magukkal. 

(MEDGYES.) Az a borzalmas földgázrobbanás, amely több évvel ezelőtt 
történt a volt Magyar Földgáztársaság Medgyes közelében levő földgázkut- 
jánál és amelynek kövekeztében a nagyekemezői földgázkut hosszu időn ke- 
resztül hatalmas lángokkal égett, most megismétlődött. Csütörtökön délután 
6 őórakor a Nagyekemező közelében levő Somarta völgy felől hatalmas rob- 
banás döreje hallatszott és utána óriási lángnyelvek csaptak fel a magasba. 
Megállapitást nyert, hogy a Nagyekemező közelében levő egyik földgázkut 
eddig ismeretlen okból felrobbant és a kitörő földgáz óriási erővel tört a 
felszinre,. A robbanás következtében a földgázkut kigyulladt és 20 méter ma- 
gasságu lángnyelvekkel égett. 

A felrobbant földgázkut irányából állandóan morajlás hallatszik. A Nem- 
zeti Földgáztársaság medgyesi igazgatóságának vezetői, szakértő mérnökei és 
müszaki emberei azonnal kiszálltak a helyszinre és megtették a szükséges in- 

tézkedéseket. A gyorsan foganatositott rendszabályok következtében további 
veszély nem fenyeget, bár a felrobbant 
erővel feltörő földgáz köveket, valamint hatalmas földdarabokat 
gasba. 

szakadatlanul ég és a nagy 
röpit a ma- 

szonda 

NEM FENYEGET KÜLÖNÖSEBB VESZEDELEM 
Az ekemezői földgázrobbanással kapcsolatosan illetékes helyről nyert leg- 

ujabb éresitést szerint a földgáz kitörése és meggyulladása nem tartogat kü- 
lönösebb veszedelmet. Az utóbbi idők bő esőzései 
egyik krátere beomlott és az igy nagymennyiségben felszabadult 
szinre és gyulladt meg. Az azonnal életbeléptetett 
szélyt elháritottak, a földgáz vezetékek 

következében a földmező 
gáz tört fel- 

intézkedések minden ve- 
és szondák teljes biztonságban vannak 

A rendestől eltérő mindössze csak az, hogy a gáz kitörése nagyobb a szokott- 
nál és nem égés nélkül illan el a levegőbe, hanem tüzet fogva, lángokkal ég. 
Az égő szonda eloltása természetesen hosszabb időt igényel. 

A földgáz felrobbanásával és kigyulladásával kapcsolatosan nemcsak em- 
beréletben nem esett kár, de még égési sebeket sem szenvedett senki. 

Nemzetkörzileg 
arab-mohamedán akció a Palesztina- 

megszervezett 

felosztási terv ellen 
(LONDON.) (Reuter.) A Szentföldre 

kiküldött angol királyi bizottság fel- 
osztési terve ellen egyre nagyobb- 
arányu ellenszenv nyilvánul meg nem- 
csak a zsidóság, hanem az arab és mo- 
hamedámság körében is, ami az angol 
kormányzatot egyre kényesebb helyzet 
elé állitja. 

Mig ugyanis eddig a tiltakozások 
csak sporadikusak voltak, a most 
megindult komoly ellenakció már 
magán viseli a nemzetközi megszer- 
vezettség bélyegét. A kezdeti iökést 
erre a jeruzsálemi főmufti szep- 
temberre Damaszkuszba hirdetett 
pánarab kongresszus adta meg. 

Ezt követte a gejari imám azon nyilat- 
kozata, mely 

a felosztást a leghihetetlenebb igaz- 
ságtalanságnak mondja 

és végül most mindezt betetőzi az in- 

diai mohamedánok azon 

hogy 

Allahabadba nagygyülést hivnak 
össze és amennyiben az angol kor- 
mányt nem sikerül a terv elejté- 
sére birni, kimondják az angol 
áruk bojkottját Indiában. Ezen a 
nagygyülésen Törökországtól el- 
kezdve végig az összes arab álla- 
mokon a világ minden mohame- 
dánjának képviselői meg fognak 
jelenni, ami már nagyon is komoly 
veszélyt jelent Angliára nézve, 
ami felett, (a Times szerint) elsik- 
lani nem lehet. Nincs kizárva - 
irja a nemzetközi sajtó- hogy 
Anglia ezek után a kérdést teljes 
egészében a Népszövetségre bizza, 

határozata, 

ami a felelősség nagymérvü megosz- 
tását jelenti számára. 

Andrei Petre volt miniszter 
interpellációja Miron Cristea 
patriarka beszéde miatt 

Mit kérnek a pénzüsguminiszlertől a közalkalmazotlak 

(BUCURESTI.) A Timpul Jasiból kel- 
tezett tudósitást közölt, amely szerint 
Mihalache, a nemzeti parasztpárt elnö- 
ke, nem szándékszik semmiféle tanács- 
kozást lefolytatni Erdélyben Maniuval. 
Maniu viszont, amikor Bukarestbe jön, 
természetesen felkeresi Mihalachet is 
és tárgyalni fog velee Mihalachenak 
egyébként nnics is szándékában erdélyi 
körutat tenni. A nemzeti parasztpárt 
vezére, több politikai barátjának kisé- 
retében közelebbről kirándulásra megy 
Campulungba és Bicaz környékére. 

Mihalache egyébként tegnap a fővá- 
rosba érkezett és hosszabb tanácsko- 

mand Calinescuval és Rujinsci tábor- 
nokkal. Mihalache a tanácskozások 
után Sinaiába utazott, ahol két napig 
fog tartózkodni. 

Interpelláció a pátriárka beszéde 
miatt 

A nemzeti paraszpárt jasii vezetőinek 
köréből származik a Timpulnak az a 
jelentése is, mely szerint Andrei Petre 
professzor, volt közoktatásügyi minisz- 
ter a parlamentnek esetleg októberben 
megtartandó rendkivüli ülésszakában 
interpellációt terjeszt elő Miron Cris- 

zást folytatott le Ghelmegeanuval, Ar- 
tea patriarkának legutóbbi kijelenté- 

ér- 

keznek Délfranciaország kikötőibe a 

ról és a társadalmi életben betöltött 
szerepéről kiván felszólalni a törvény- 
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mBeciegsesélyzől belyee 
drogéria aviatia ok- 

. mány, szám a, pos- 
ta bélyegek minden 
cimletben állandóan 
kephatok a beteg- 

s gélyzővel szem- 
bbeni / 

, DeDdnepen 

ben a Mihalache által épittetett temp- 
lom felavatási ünnepségein mondott. 
A nemzeti parasztpárt volt minisztere 
interpellációjában a lelkészek hivatásá- 

hozó házak rendkivüli ülésszakában. 

Goga tárgyalásai 

(BUCURESTI) Octavian Goga a leg- 
utóbbi két nap alatt a nemzeti keresz- 
ténypárt több vezetőjével folytatott le 
tanácskozást. Goga holnap Jasiba uta- 
zik, ahol Cuza professzorral tanács- 
kozik. A Cuzával lefolytatott tárgyalás 
után Goga visszatér a fővárosba és 
csak ekkor állapitja meg, a vezetése 
alatt álló nemzeti kereszténypárt po- 
litikai müködésének uj körvonalait. 
s....... 

Györev király szabadkezet 
adoti chamberlalnnak az 

ugyek vitelére 
(LONDON.) (Reuter.) Amint Skóciá- 

ból közli, Chamberlain miniszterelnök 
tegnap VI. György uralkodó előtt ki- 
hallgatáson jelent meg és közölte vele 
az Edennel és lord Halifax-szel lefoly- 
tatott megbeszéléseit. Az uralkodó, hir 
szerint, teljes mérvü felhatalmazást 
adott Chamberlainnek az ügyek leg- 
jobb belátásszerinti tovább vezetésére 
és beleegyezett abba is, hogy a rend- 
kivül feszült helyzetre való tekintet- 
tel a jövő héten teljes minisztertanácsi 
ülést hivjon össze. Ezen az ülésen, a 
Star szerint, a következő sürgős. és 
egész Európát érintő kérdéseket tár- 
gyalják meg: 
1. A keleti helyzet és a nagyhatalmak 

álláspontjának leszögezése az ed- 
dig tapasztalt sérelmek ügyében. 

2. A további konfliktusok elkerülésé- 
nek módja, különös tekintettel az 
Amerikával és Franciaországgal 
lefolytatott diplomáciai tárgya- 
lásokra. 

3. További csapatszállitások szüksé- 
gességének megállapitása. 

4. Kártéritési összeg meghatározása. 
5. A Középtengeri szabad hajózás biz- 

tositása különös tekintettel az ál- 
landó légitámadásokra. í 

6. A benemavatkozási konferencia ösz- 
szehivásának szükségessége a be- 
avatkozások megszüntetésére. 

7. Az angol-olasz tárgyalások eddigi 
eredményeinek ismertetése. A to: 
vábbi megbeszélések programja. 

8. A Palesztina felosztási kérdés, te- 
kintettel az általános és nemzet- 
közileg megszervezett ellenállásra. 

Végül az általános európai helyzet 
megvilágitása és Mussolini beszé- 
dének letárgyalása. 

Amint a fenti programból látható, az 
angol minisztertanács ezen az ülésen 
megvitatás tárgyává tenni és ninecs 
kizárva, hogy azonnal meg is teszi 
mindazokat a lépéseket, amelyeket az 
egyes kérdésekben elfoglalni helyes- 
nek talál. Éppen ezért az összejöve- 
telt világszerte igen nagyfontosságu- 
nak és jelentőségünek artják, mert a 
program felöleli ugyszólván az összes 
eddigi elintézetlen ügyeket. 

. 
ena 

sSandler varsói utjánal 
jelentősége 

(OSLÓ.) (Reuter.) A norvég sajtó 
rendkivül fontosságot tulajdonit Sand- 
ler svéd külügyminiszter lengyelorszá: 
9i látogatásának. A svéd államférfi 
ugyanis, szerinte, kisérletet fog tenni 
arra nézve, hogy Lengyelországot meg: 
nyerje a balti-: és osló-államokkali 

sével kapcsolatosan, amelyet Dobresti- együttmüködésre. 
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Sikcrült összelogó munkóra megszervezni 
uu cddió különböző utakon haladó 

A Marosvásárhelyen megtartandó szellemiségi 
gyaltaimi a romániai 
sazdasági kérdéseit - 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) Az erdélyi fia- 
tal magyar szellemiség körében már 
évek óta mozgalom észlelhető, amely a 
romániai magyar nemzetkisebbség érde- 
kében széleskörü összefogásra törekszik 
és amely mozgalom nemes célkitüzéseit 
csak a megoldási módozatokban felme- 
rült ellentétek késleltettek megvalósitá- 
sukban. Az utóbbi időben azonban már 
komoly módon nyilvánult meg a sürgető 
óhajtás, hogy 

Erdély fiatal magyar szellemiségé- 
nek képviselői közösségi munkára 

fogjanak össze 

és vállvetett munkával igyekezzenek 
megvalósitani a jövő nagy feladatait. 
A magyar egyetemi ifjuságnak közös 

táborba való tömöritését célzó mozga- 
lom nehány évvel ezelőtt eredményes 
is volt, de a szép és áldozatos munka 
nem volt tartós és csakhamar bekövet- 
kezett a széttagozódás. A főiskolai hall- 
gatók egy csoportja „Erdélyi fiatalok" 
cimen ifjusági folyóiratot jelentetett 
meg, a másik csoport, mely szociálisabb 
felfogást vallott, külön utakon próbált 
érvényesülni, mig a harmadik csoport 
„Hitel" cimen jelentett meg folyóiratot 
és fejt ki munkát a romániai magyar 
nemzetkisebbség szellemi életének fel- 
frissitése érdekében. A három különbö- 
ző csoportot az eddigi nemes törekvések 
sem tudták egységbe kovácsolni, mig 
most a sorozatos tárgyalások és eszme- 
cserék után komoly remény van arra, 
hogy az erdélyi fiatal magyar szellemi- 
ség tényleg megkezdi az épitő, összefogó 
munkát. 

Az ifjusáég mozgalma nem irányul 
a Magyar Párt ellen 

A közös munka és a közös arcvonal 
kiépitését megnehezitette az a körül- 
mény is, hogy 

olyan hirek keltek szárnyra, ame- 
lyek szerint az erdélyi magyar szel- 
lemiség mozgalma a Magyar Párt 
ellen irányulnak s annak főleg poli 
tikai és gazdasági tevékenységét 

nem helyeselné. 

A különböző csoportokba tagozódott fia- 
tal magyar szellemiség vezetői Tamási 
Áron iró, Nagy István munkásiró, dr. 
Asztalos Sándor ügyvéd, Jordáki Lajos 
szociálista köziró, Petrovay Tibor köz- 
gazdasági iró és Vita Sándor köziró 
most közös felhivást intéztek az erdé- 
lyi fiatal magyar nemzedékhez, amelyet 
felszólitanak arra, hogy 

a Marosvásárhelyen megrendezendő 
országos jellegü találkozón fejtsék 
ki álláspontjukat, felfogásukat a 
romániai magyar nemzetkisebbség 

életbevágóan fontos kérdéseiről 

és a „Vásárhelyi Találkozón" fektessék 
le alapiait a közös, vállvetett munká- 
nak. 
A felhivás hangsulyozza, hogy aki a 

közösség érdekeit kivánja szolgálni, az 
nem térhet ki az elől, hogy politikai vo- 
natkozásu kérdésekben is állást foglal- 
jon és legjobb meggyőződése szerint 
közösségének utat mutasson. 

A mozgalom vezetői azonban csak 
jóindulatu és épitőszándéku kriti- 
kát kivánnak gyakorolni, a figyel- 
meztető lelkiismeret szerepét kiván- 
ják betölteni, nem pedig céltalan 
ellenzékieskedést a Magyar Párt- 
tal és annak vezetőivel szemben. 

A felhivás kiemeli, hogy „az erdélyi 
fiatal magyar szellemiség támogat és 
szolgál minden olyan törekvést, amely 
az erdélyi magyarságot tudatossá és 
erőssé teszi arra, hogy sorsát önmaga 
irányitsa" Hangsulyozza azt, hogy a 
„fiatalok szükségesnek látják társadal- 

muk átformálását abból a célból, hogy 
az erdélyi magyarság egyetemes érde- 
keinek sikján az osztályok közötti vá- 
laszfalak eltünjenek." A mozgalom ve- 
zetőinek felfogása szerint „a falusi kis- 
birtokos rétegnek és a munkásságnak 
kell alkotnia azt az erős nemzetiségi tes- 
tet, amelyet a nevelő értelmiséggé át- 

A mozgalom vezetői összeállitották a 
marosvásárhelyi találkozó tárgysoroza- 
tát is, amely a következő nagyfontos- 
ságu kérdéseket öleli fel: 

1. Az erdélyi magyarság társadalmi 
alkata és erkölcstana, átalakulásának 
utjai és képe. 

2. Az erdélyi magyar nemzetkisebb- 
ség közjogi és nemzetközi jogi helyzete. 

3. Az erdélyi magyarság és a román 
nép együttélésének feltételei és utja. 

4. Az iskolai nevelés és annak reform- 
ja, az iskolán kivüli nevelés. 

5. Tudomány, irodalom, szinház, zene 
és müvészet. 

6. Az erdélyi magyar napi és időszaki 
sajtó háboru utáni müködése, mostani 
állapota és jövő szerepe. 

7. A munkás- és iparostömegek ne- 
velése és szerepe. 

8. Közgazdasági politikánk. 

9 Mezőgazdasági politikánk. 

SELECT MOzGÓó: 

A dzsunsel királynője 
izgalmas tartalmu, szenzációs felvételü dzsungelfilm, főszerepekben: 

Deorotlhu Lamounr Rag Milland rendezte: Wilhelm Tnhiele 
Műsoron kivül ha gos hiradó 

Dr. Drasan löpolsármester javaslatára: 

iju masuar szellemiséget 
találkozón kivánják letár- 

magyar nemzetkisebbség politikal, közművelédési és 
Mik írták ala a „Wásarhciui Találkozó" telhivását ? 

alakult középosztálynak kell szolgál- 
nia. 

És végül a felhivás szerint „fel kell 
ébresztenie és táplálni kell azt az öntu- 
datot, amellyel az erdélyi magyarság si- 
keresen ellenállhasson minden olyan 
támadásnak, amely őt nemzeti érde- 
keiben és jogaiban veszélyeztetné." 

Milyen kérdéseket kiván letárgyalni a fiatal 
magyar szellemiség a „Vásárhelyi Találkozon 

10. Összefoglaló határozatok. 
A felhivás szerint a találkozó előadói- 

nak joguk és szabadságuk van a leg- 

egyénibb vélemény kifejthetésére azzal 
a kötelezettséggel azonban, hogy az 

előadók szellemi magatartását a meg- 

előző három pontban összefoglalt alap- 

vető kérdések határozzák meg, a má- 

sik pedig gyakorlati célu és azt a kiván- 

ságot tartalmazza, hogy 

az előadók jelöljék is meg azokat az 
utakat, amelyeken elgondolásuk a 
gyakorlati életben megvalósitható. 

A felhivás élénk visszhangot keltett 
az erdélyi magyar szellemiség körében, 
a Vásárhelyi Találkozót nagy érdeklő- 
dés előzi meg s igy komoly remény van 
arra, hogy a fiatal magyar szellemisé- 
gek marosvásárhelyi tanácskozása a ro- 
mániai magyar nemzetkisebbség politi- 
kai, közmüvelődési, egyházpolitikai, tár 
sadalmi és gazdasági érdekeik fogja 
szolgálni. 

Csak nenánu napis! 

a város 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az interimár 
bizottságok rendszeréről már sokszor 
megmondtuk véleményünket, de kény- 
telenek vagyunk azt is elismerni, hogy 
a jelenlegi városvezetőség néhány mel- 
léfogása mellett 
számes igen szép alkotással érde- 
melte ki a lakosság elismerését. 

Igy többek között az uralmon levő ta- 
nács érdeme a belvárosi uccák világvá- 
rosias kivilágitása és aszfaltozása, a 
vágóhid kibővitése és modernizálása is. 
Ezeknek a nagyszerü alkotásoknak el- 
gondolása, kivitele 

dr. Dragan Nicolae főpolgármester 
nevéhez füződik. 

aki eddigi müködése során széleslátókö- 
rü városvezetőnek mutatkozott és nagy 
igyekezettel buzgólkodik ma is a város 
érdekében. Dr. Dragan főpolgármester 
eddig végzett munkája 
csak töredéke annak a nagyszabásu 
programnak, amelynek megvalósi- 

tását maga elé tüzte. 
Munkaprogramjának legközelebb meg- 
valósitására váró pontja 

a városi sintértelep jövedelmezővé 
tétele. 

Tudni kell, hogy a városi kezelésben 
levő sintértelep semmi hasznot nem 
hajt, sőt sulyos tehertétele a városnak, 
mert évenként 
mintegy 300 ezer lejnyi összeget 

Hasznosítja a sintértelepet 
és ezzel kapcsolatban állati hulla- 
feldolgozó ipartelepet létesit 

Kevés viz van a Kisszamosban és ezéri kikapcsolják a Malomárkot 

emésztenek fel az anyagi és 
, mélyzeti kiadásai. 

Dr. Dragan főpogármester jó érzékkel 
felismerte, hogy a városnak ezt az üze- 
mét hasznositani lehet, ennek érdeké- 
ben elhatározta, hogy a jelenlegi helyé- 
ről eltávolitja és 

az egykori Szénáskertben épitteti 
fel az egészségügyi követelmények- 
nek megfelelő modern sintértelepet, 
ahol helyet kap az állati hulla fel- 
dolgozó és értékesitő, valamint a 
vágóhidról kikerülő állati hulladé- 
kok és vérfeldolgozó üzemek is. 

Ennek a nagyszabásu tervnek kivitelére 
dr. Dragan főpolgármester előterjeszté- 
sére az időközi bizottság megadta a fel- 
hatalmazást és egyben megbizta az ál- 
lategészségügyi hivatalt, valamint a vá- 
góhidi igazgatót, hogy készitse el a sin- 
tértelep kihasználásának részletes ter- 
vezetét. A tervezet most el is készült és 
legutóbb már az időközi bizottságot is 
foglalkoztatta. Az állategészségügyi hi- 
vatal és a vágóhid igazgatója a terve- 
zetben azt javasolja a város vezetőségé- 
nek, hogy 

az uj sintértelep és kapcsolatos üze- 
mek kihasználására hirdessen pá- 
lyázatot és az épitkezések kivitelé- 
vel az engedményest bizza meg 
15-20 évi monopoljog biztositása 

sze- 

Az időközi tanács hosszas vita-után el- 
fogadta az előterjesztett javaslatot és 
utasitást adott az illetékes ügyosztály- 
nak azzal, hogy 

haladéktalanul hirdesse ki a pá- 
lyázatot a sintértelep felépitésére és 

koncessziójára. 

A város vezetősége kötelességévé teszi 
az engedményesnek, hogy három hó- 
napon belül, ; 

tehát még az ősz folyamán helyez- 
ze müködésbe a sintértelepet és kap 

csolatos üzemeket. 

A koncesszió iránt, mint értesülünk, 
máris nagy érdeklődés mutatkozik ke- 
reskedelmi és ipari körökben. 
A város lakossága, de különösen a 

Caramidarilor-ucca környéki lakók 

nagy elégtétellel és örömmel veszik 
tudomásul a sintértelep és a dög- 
temető elhelyezését, amelynek leve- 
gője egész városrészt megfertőzött. 

Egy másik, de távolabbi időben megva- 
lósitásra kerülő terve dr. Dragan fő- 
polgármesternek 

a Malomárok eltüntetése. 

A Malomároknak ma már semmi ren- 
deltetése nincs, mint volt évtizedekkel, 
sőt évszázadokkal ezelőtt, amikor mal- 
mok hajtására szolgált gyorsfolyásu 
vize. Az idők folyamán a város 
fejlődése kiszoritotta a malmokat a 
Malomárok mentéről és igy vetődött fel 
a gyorsfolyásu folyamnak kikapesolása. 
De nemcsak ez a szempont vezeti a 
főpolgármestert elgondolásának kivi- 
telére, 

hanem egészségügyi okai is vannak. 

A Kisszamos vize az utóbbi évek során 
nem bizonyult elégségesnek, hogy a le- 
vezető csatornák szennyét magával vi- 
gye. Éppen ezért szükségessé válik a me 
der vizmennyiségének növelése. Ez csak 
ugy érhető el, ha 

a Malomárok vizét kikapcsolják és 
a Kisszamosba eresztik. 

A Mamolmárok helyét természetesen be 
tömnék és ilymódon a vonalában végig- 
nyuló uccák szélesebbek lennének. 
A nagyszabásu terv, bár elég indokolt 

nak látszik, egyelőre, pénz hiányában, 
nem valósitható meg. . 

Az állami munkaközvetitő 
hirei 

Az állami munkaközvetitő hivatal a 
következő munkalehetőségekről ad hirt: 
1 szakácsnő diáklány-otthonba1 tüzelő, 
2 tekercselő, 3 elárusitó üveg- és por- 
cellánkereskedésbe, 10 elárusitó (korcs- 
ma és vendéglővezetők), a Vinificatia 
Ardeleana szövetkezet részére, 1 kefe- 
üzem vezető Kolozsvárra, 1 technikai és 
gyakorlati ismeretekkel rendelkező mol- 
nár Bacauba, 1 kazánkészitő Brailába; 
4 román vasesztergályos és 14 ugyan- 
csak román lakatos, 2 hidegfelvágott 
készitő, 1 épitészmérnök és müvezető 
Szebenbe, 1 aszfaltmunkás Corabia Ro- 
manati városhoz, 1 szobaasszony Tg.- 
Ocnara, 1 kertész Craiovába, 1 gázsze- 
relő Marosvásárhelyre, 4 rádió elektró- 
mechanikus és 1 szövőmester Aradra 
és 5 kövező Dévára. Bővebb felvilágo- 
sitással készségesen szolgál az Oficiul 
Public de Plasare, Cluj, Piata Cuza- 

Vodá 12. 

- Megjelent az „Egészség" legujabb 
száma. Dr. Normand I kiváló kolozsvári 
orvos szerkesztésében megjelenő „Egész 
ség" cimü közegészséget szolgáló folyó- 
irat augusztus-szeptemberi száma igen 
érdekes és változatos tartalommal jelent 
meg. A tartalmas szám anyagából ki- 
emelkedik dr. Stanca Constantin hirne- 
ves belgyógyász cikke a rákbetegség 
gyógyitásáról, dr. Szász Ferenc elmés 
irása az orvosi tudomány és a mezőgaz- 
dálkodás vonatkozásairól, dr. Elekes 
Miklós értekezése az agydaganatokról, 
dr. Weisz Fülöp belgyógyász cikke a 
vérátömlesztés modern alkalmazásáról. 
Ezenkivül még számos érdekes, közér- 
dekü cikk teszi változatossá a kitünő 
szaklapot, amely megrendelhető a kiadó 
hivatal cimén: Cluj-Kolozsvár, Calea 
Regele Ferdinand 56. Telefon 19-92. 

mellett.
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Egy üveget adott a kezembe, hogy 
abból öntsek időnként a mécsesekbe. 
Mindjárt meg is kezdtem körjáratom. 
Egyik lámpácskától a másikhoz sétál- 
tam és néhány cseppet öntöttem a sá- 
padt lánghoz. 
Most hátravetette fátylát Avyesha. 

Arcának szabályos szépsége valósággal 
tündöklött a tüz rózsás fényében. A 
ködfelhőből kivilágitott a szoborsze- 
rüen merev, komor fej, amint ünne- 
pélyes fensőséggel egyenesedett fel a 
máglya mellett. Aztán felcsendült dal- 
lamos hangja. Kellemes, lágycsengésü 
szavak ömlöttek ajkáról. Nem fogtam 
fel értelmüket, de éreztem, hogy a ti- 
tokzatos szellemekhez szól könyörgés- 
sel. Majd lehajolt, homlokon csókolta a 
lábánál kuporgó ifjut. 
A körön kivül, az erdő sürüjében láb- 

dobogás, szárnysuhogás, ágrecsegés ver- 
te fel a környék csendjét. Mintha iga- 
zán a kiszabadult szellemek száguldtak 
volna szerteszét a földön. 
- Ne nézzen hátra, csak előre, me- 

reven az üstre - szólt hozzám Ayesha. 
Én majd megmondom, mikor kell 

eni a lángot. Nem jó belenézni az 
j titkába. 

Ösztönszerüen fordultam az üst fe- 
lé. Nem tagadom, szivem hevesen do- 
bogott. Nem tudtam kivonni magam a 
titokzatosság varázsából. 
- Látja, már sötétedik a sárgás szin 

és lilás árnyalatok vegyülnek bele - 
mondta Margrave. - Mindjárt készen 
leszünk. 

Öt órája folyt már ez a különös bo- 
szorkánykonyhára emlékeztető koty- 
vasztás. A lángok köröskörül halványan 
pislákoltak. A felhők szélét halvány 
rózsaszin sáv szinezte. A hajnal küldte 
előre hirnökeit. Már nem hallatszott 
titokzatos suhogás az erdőből, elcsende- 
sült minden körülöttünk, eltüntek a 
viziószerüen felbukkanó zöldesfényü, 
ijesztő szemek. De helyettük valami 
más ijesztő jelenség fagyasztotta meg 
a vért az ereimben A bozót előttünk 
lángokban állt. Lángtenger hömpöly- 
gött felénk a füves tisztáson. Magasra 
csaptak a vörös lángnyelvek és tán- 
colva ugráltak felénk. 

Mindjárt tisztában voltam a veszede- 
lem nagyságával. Erdőégés! Innen nincs 
menekvés! A szellemek elkerülték bo- 
szorkányhonyhánkat, de a tüz varázsát 
nem tudjuk elháritnii. Mialatt mi az 
élet titkát akartuk kilesni, ime ádázul 
ránktör a halál. 

Figyelmeztettem Ayeshát a veszede- 
lemre. Felnézett, de nem szólt. Mozdu- 
látlanul ült tovább. Az üst mellett gör- 
nyedő boszorkánymesterre szegezte me- 
rev tekintetét, mintha minden erejével 
őt akarná védeni, erősitni. 
- Már felszinre kerültek a ragyogó 

buborékok! Élet! Élet! A kezemben 
vagy! - kiáltott fel Margrave izgatott 
örömmel. 

De alig hangzottak el e szavak, ret- 
tenetes recsegés, ropogás zugott, vissz- 
hangzott az erdőben. Fák roppantak 
össze, ágak röpültek szét és mintha egy- 
szerre megindult volna lábunk alatt a 
föld, megremegett a talaj körülöttünk. 
Vad csordák dobogása dübörgött, ki- 
gyók sziszegtek mellettünk, madarak 
szárnycsapása, huhogása mozgatta meg 
a léget. Felriadt állatok menekültek 
a veszedelem elől. 

Ayesha most odaugrott Margrave- 
hoz és átölelte, mint a fiókáját szárnyá- 
val védő madár, hajolt föléje. De a bo- 
szorkánymester dühösen taszitotta el 
magától: 7 

(PÁRIS) A főiskolai világbajnokságo- 
kon tegnap a magyar uszók ujabb három 
világbajnokságot szereztek és ezzel a ma- 
gyar világbajnokságok száma nyolcra sza- 
porodott. 

400 m-es gyorsuszás: Világbajnok Gróf 
magyar 5 p 07.4 mp. 2 Cavallero francia, 3 
Kuhinka magyar, 4 Pleplár magyar. 

100 m-es hátuszás: Világbajnok Lengyel 
magyar 1 p 11.6 mp. 2 Taylor angol i p 
12.6 mp. 

4x200 m.: Világbajnok Magyarország 

2 Franciaország 9 p 48.6 mp. 3 Németország 
10 p 02.6 mp. 
A teniszversenyeken a magyar Dallos az 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) Az Északi C-liga 
küzdelmei vasárnap indulnak meg a kö- 
vetkező mérkőzésekkel: 
Kolozsvár: UEC-KMSC biró Salvan V. 

nu főhadnagy. 

Ppénzjutalom az Északi lisa 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az Északi Lab- 

darugóliga legutóbbi ülésén több fontos ha 
tározatot hozott, melyek közül kiemelke- 
dik az ifjusági csapatok részére kitüzött és 
az ifjusági labdarugás fejlesztését celzó 
pénzjutalom. 
A Liga rendelkezése szerint az ABC li- 

gákban és alkerületi bajnokságokban ját- 
szó egyesületek kötelesek ifjusági csapa- 
tokat is alakitani, melyek kötelezően részt 
vesznek az illetékes alkerületi bajnoksá- 
goban. A kolozsvári és nagyváradi alke- 
rületek ifjusági bajnokcsapatai egyenként 
3000 lej, a nagyenyedi és szatmári ifjusági 
bajnokcsapatok 2000 lej, azonkivül a besz- 
tercei alkerület bajnokcsapata részére is 
1500 lejes jutalmat tüzött ki, ha ebben a 
kerületben legalább négy ifjusági csapat 
fog játszani a bajnokságért. Az ifjusági baj 
noki mérkőzések kétszer 35 percesek 10 
perces szünettel és azokon 14-18 éves játé- 
kosok vehetnek részt. Az ifjusági bajnok- 
ságokat az alkerületek rendezik meg, me- 
lyek a végeredményt kötelesek a ligának 
bejelenteni. 
Az ifjusági alkerületi bajnokságok be- 

fejezése után az alkerületi bajnokcsapatok 

(Dienes, Csik, Lengyel, Gróf) 9 p 38.4 mp. 

Ujabb három magyar főiskolai világbajnokság 
osztrák Wachtl ellen 7:5, 6:1, 6.2 arányban 
győzött, a Ferenczy-Dallos pár pedig az 
osztrák Kinz-Goldmann kettőst 4.6, 8:6, 4:6 
6:3, 6:1 arányban verte. 

ÁA labdarugótorna döntő körmérkőzései 
ma kezdődnek meg a következő sorsolás- 
sal: 
Pénteken: Németország-Lettország, Ma 

gyarország-Olaszország. 
Szombaton: A pénteki vesztesek a har- 

madik-negyedik helyért, a pénteki győzte- 
sek a világbajnoki ciímért küzdenek. A 
magyar csapat tehát az olaszokkal került 
össze és igy győzelemre nem nagyon le- 
het számítani. 

-- - 

Vasárnap kezdődnek az Északi C. Hsa mérkőözésel 

- 

Beszterce: Keramika -CFR, biró Ciosa. 
Szatmár: Osana-CFR, biró Huneade A. 
Szalonta: NSC-Barkochba, biró Soran. 
Nagyvárad: Electrica-Törekvés Szalon- 

Marosujvár: KAC-Solvay, biró Beldea- ta, biró Rechesan. 
Mármarossziget: Vestül -Maramures hi- 

Torda: Ariesul-Sodronyipar, biró Raáb Iró J. Mihaescu 

-e.- 

Hjusági csapatai részére 
bajnok ifjusági csapat 5000 lej jutalmat fog 
kapni. Minden egyesület köteles a ligához 
bejelenteni az ifjusági csapatok intézőit, 
akik kötelesek felügyelni arra, hogy csa- 
pataik játékosai ne dohányozzanak és ne 
igyanak szeszes italt, egyszóval: rendes 
életet éljenek, amelyet a sportszerüség 
megkövetel. Azon játékosokat, akik ez el- 
len vétenek ki kell zárni és neveiket fegyel 
mi eljárás végett kötelesek az illetékes al- 
kerületnék bejelenteni. 

A szatmári alkerület választásait a liga 
a következő tisztikarral erősitette meg: El- 
nök: Bogdan Victor mérnök, rendes tagok: 
Lupa Juliu, dr. Szilágyi Viktor, dr. Weiss 
brunn Zoltán és Chira Juliu. Póttagok: dr. 
Simon Vasile, Welser Jenő, Lengyel Ist- 
ván. Ellenőrök: Marian Romul, Paul Pet- 
re, Erdős Ferenc, helyettes ellenőrök: Dra 
ghici Teodor és Ligeti László. 

A liga megengedte a nagyváradi kerü- 
letnek, hogy a NAC, Crisana és Törekvés 
tartalékcsapatai „versenyen kivül" az alke 
rületi bajnokságba beosztva játszhassa- 
nak nivóemelési indokolással. A liga hite- 
lesitette a Sodronyipar, Osana és Solvay 

a ligabajnokságért fognak játszani, a liga- 

Városközi box és birkózó, 
meting Morosvásárhelyen 
(TARGUMURES-MAROSVÁSÁRHELY.) 

Röviden megemlitettük, hogy a helyi MTE 
agilis boxoló és birkozó szakosztálya vá- 
rosközi boxoló és birkozó meetinget készit 
elő Vásárhelyen. A nagyon várt erő- 
próba dátumát az ügybuzgó rendezőség 
28-án, este 8 órára tüzte ki, amikor is 
a helyi zsidó kulturház nagytermében a 
kolozsvári CMSC, valamint a szebeni 
Soimii Carpatilor kitünő együttese kerül 
össze a munkás együttessel. A ragyogó 
program minden egyes pontja a legszebb 
sportteljesitményeket fogja nyujtani, 
amennyiben Transilvánia legkiválóbb bir- 
kozói és boxolói adnak egymásnak talál- 
kozót. - A programot közelebbről hozzuk. 

DARÁNYI DR., a kiváló magyar suly- 
dobó nagy formában van. Párisi jelentés 
szerint keddi edzésén 15.83 métert dobott, 
ami jobb saját 15.77 méteres magyar re- 
kordjánál. 
A „Nemzeti Labdarugóligát", mint je- 

lentettük, Plagino főszövetségi döntőbiró 
rendeletére fel kell oszlatni. A ligában a 
következő csapatok foglaltak helyet: Ve- 
nus, Juventuüs, Sportul Studentesc, Rapid, 
Ripensia, AMTE, Gloria, Kinizsi, NAC, Vic 
toria Kolozsvár, Victoria Constanta. 

sinaiaban vasárnap rendezik meg a ne- 
gyedik helyi autó és motorkerékpáros ver 
senyt a Károly-Kupáért, melyért a legki- 
válóbb versenyzők fognak küzdeni. A ko- 
lozsvári versenyzők közül a motorverse- 
nyekre Roman Josif, Forry Lajos és Pop 
Stetan neveztek be. 

A mágyar folyambajnokságot tegnap 42 

férfi és 12 hölgyuszó részvételével bonyo- 
litották le Budapesten a Duna 6 kil.méte- 
res szakaszán. A férfiak közül Halasi Oli- 
vér lett az első 40 perc 20 mp-cel a hölgy 
bajnokságot Szabó Ágnes nyerte 46 perc 21 

sporttelepeit, illetve pályáit. 

másodperccel. 
Bazu Cantacuzino, a kitünő sportember 

ismét elhalasztotta világkörüli repülőutját, 
mert kedvezőtlen időjárási jelentéseket ka 
pott. 

TURIsTAsa 
A Haggibbor turista szakosztálya vasár- 

nap a következő turákat rendezi. Autóbusz 
szal és kamionnal vasárnap reggel fél 5 
órai indulás Báisoarara. Ind. a klubház 
elől. Jelentkezési péntek este 6-tól fél 9-ig 
a titkárságnál. - Gyalogtura: Fél 8 órai 
indulással gyalogtura Kolozsvár környéké 
re, kedvező idő esetén fürdés. Indulás a 
lubház elől. Mindkét kirándulásra vendé- 

geket szivesen látnak. 

A Kolping Legényegylet vasárnap ki- 

rándulást rendez a révi Zichy cseppkőbar 
landhoz. Jelentkezni ma este 9 óráig a Str. 

Baron L. Pop 3. sz. alatti helyiségben. Ven 

dégeket szivesen látnak. 
e. seaeseeeett 

ISKOLA 
nanonam 

- Iskolai értesités. A róm. kath. egy- 
házközség a közönség tájékoztatására 
közli, hogy a fenhatósága alatt álló ele- 
mi iskolákban a beiratások szeptember 
1-10-ig tartanak, 1 Auguszteum elemi 
leányiskola és ovóda Str. Gh. Cosbuc 1. 
szám alatt. 2. Marianum elemi leányis- 
kola Cal. Regele Ferdinand 66. sz. alatt. 
3. Lyeeum elemi fiuiskola Str. Kogálni- 
ceanu (Farkas-u.) 2. szám alatt. 4. Szt.- 
péteri elemi vegyes iskola C. Marechal 
Foch 123. sz. alatt, mindennap délelőtt 
9-1-ig. Iskoláinkban felveszünk bármi- 
lyen vallásu, magyar anyanyelvü tan- 
köteles gyermeket. Kérjük a T. szülő- 

iskolai, 

/ 

VI. évfolyam. 1937. AUGUSZTUS 28. 

ket, sziveskedjenek jelzett idő alatt ok- 
vetlenül irassák be gyermekeiket, mert 
10-én a beirásokat lezárjuk s később je- 
lentkezöket nem irhatunk be. Bővebb 
felvilágositással az egyes iskolák igaz- 
gatóságai szolgálnak 

A Magyar Zenekonzervatóriumban 
a beiratkozások szeptember 1-én kez- 
dődnek és tartanak 8-áig. Felvételi vizs- 
gák 7-én és 8-án lesznek. A tanév szep- 
tember 9-én reggel 9 órakor kezdődik 
és tart junius végéig. Beiratkozni lehet 
délután 4-5 óráig. Felvilágositás a hi- 
vatalos órák alatt, délután 4-5 óráig. 
A Református Kollégium elemi isko- 

lájába a beiratások szeptember 1-10-ig 
tartanak. Azok a szülők, kiknek gyerme 
keik szept. 15-én és december 31-ike 
között töltik be a 7-ik évet, sziveskedje- 
nek jelentkezni az iskola igazgatóságá- 
nál már szeptember 18- napjain. A tani 
tás kezdete: szeptember 15. 

Beiratások a Regele Ferdinand uti iz- 
raelita elemi iskolába és óvodába. A köz 
beeső Ros-Hasono ünnep miatt az elemi 

valamint az óvodai beiratások 
már vasárnap, augusztus 29-én kezdőd- 
nek. Minthogy a beiratást igazoló dekla 
rációkat a szülők személyesen kell el- 
vigyék az állami iskolákhoz, nagyon fon 
tos, hogy a beiratást idejében eszközöl- 
jék. ; 

„A termelő és a logyaszíó 
teggel beszerzési és érté- 
kesitési szövetkezetet léte- 
slt a kolozsvári mezősaz- 

düasásdi kamara 
A kolozsvári mezőgazdasági kamara ve- 

zetősége elhatározta, hogy „A termelő és 
a fogyasztó" cégelnevezéssel beszerzési és 
fogyasztási szövetkezetet létesit. A szövet- 
kezet alapitásáról a mezőgazdasági kamara 
vezetősége a következő hivatalos felhivást 
adta ki: 
A kolozsvári mezőgazdasági kamara ér- 

tesiti a mezőgazdákat, tisztviselőket és kis- 
kereskedőket, hogy „A termelő és fogyasz- 
tó" elnevezéssel beszerzési, termelési és ér- 
tékesitési, mezőgazdasági szövetkezetet lé- 
tesitését határozta el, Kolozsvár székhely- 
lyel, amely Kolozsvármegye egész területén 
fejtené ki tevékenységét. ! 
A létesitendő szövetkezet közvetlen kap- 

csolatot létesit a termelő és a fogyasztó 
között, kizárva a közvetítőket, akik ugy a 
termelők, mint a fogyasztók terhére üzér- 

kednek. 
A szövetkezet fiókokat nyit Kolozsváron 

és a vidéki városokban is, amelyek az áru- 
cserét lebonyolitják, a mezőgazdákat vető- 
maggal, mezőgazdasági gépekkel, gyapot- 
tal, füszeráruval és minden egyéb közszük- 
ségleti cikkekkel látják el, ezzel szemben 
összegyüjtenék mezőgazdasági termékei- 
ket, a gabonát, gyümölcsöket, bort, szár- 
nyasokat, tojást, tejet, turó- és sajtfélé- 
ket stb, amelyeket ugy a kolozsvári fió- 
kok, mint a vármegye egyes helyein léte- 
sitett szövetkezeti fiókjai utján értékesi- 
tenek. 

Aki a létesitendő szövetkezetnek tagja 
takar lenni, legalább egy darab, egyenként 
1000 lej névértékü részjegyet kell leje- 
gyezzen, amely összegből 10 százalék, ezen- 
kivül pedig 50 lej beiratási dij az aláirás- 
sal egyidejüleg lefizetendő. A részjegyek 
lejegyzése Kolozsváron közvetlenül a me- 
zőgazdasági kamaránál, a vármegyei pre- 
fektura épületében, a vidéken pedig az il- 
letékes mezőgazdasági szolgálati ügyosz- 
tálynál eszközlendő, ahol egyidejüleg le- 
fizetendő a részjegy 10 százaléka, a hát- 
rálékos összeg pedig 1 év alatt részletek- 
ben. , 

Abban az esetben, ha legalább 100 tag 
részjegyet jegyzett le, összehivják az ala- 
kuló közgyűlést, amely megválasztja a szö- 
vetkezet igazgatóságának és felügyelő bi- 
zottság tagjait, valamint azokat, akiket az 
igazgatóság kiküldöttének ellenőrzése mel- 
lett a szövetkezeti fiókok vezetésével biz- 
nak meg. 
A szövetkezet tagjai hathónapos hitelt 

kaphatnak, hogy megfelelő lehetőséggel: 
rendelkezhessenek szükségleteik beszer- 
zésére. 
A szövetkezet alapitási felhivását dr. Ne- 

mes Ilarie, a mezőgazdasági kamara igaz- 
gatója és Victor Zaharia agrármérnök a 
mezőgazdasági kamara aligazgatója irták 
alá. 

ne.eeezi0 

- Az „Orpheus" mükedvelő egyesület 
uj és régi tagjai, valamint azon müked- 
velők, akik a Revühercegnő próbáin, 
mint szereplők részt vettek és szerepet 
vállaltak, kéretnek valamennyien csü- 
törtök este 8 órára Piata Carolina 1. sz. 
1 emelet, Rezik zeneiskolában megje- 
lenni a szerepkiosztás, a próbák tovább- 
folytatására és a közgyülés kitüzése vé- 
gett. Az Elnökség. 
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A szerelem mindent megbocsált... 

„"óestét 

Börtönbe juttatták feleségének 
lényüzési ióényeil az cáukori adólőnököt 

Amikor leleplezték siki 
cizülve, tilkos érömian 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Tegnap este 8 
és 9 óra között Fábián rendőrőrmester- 
jelölt egy nyurga, csontrahustalanadott 
és bágyadttekintetü, középkoru embert 
kisért be a központi rendőrségre. Neve: 
Manea Mihail. A vád: alaposan besze- 
szelt állapotban véres verekedéssel 
füszerezett közbotrányt rögtönzött egy 
Mihail Viteazul-téri korcsmában és ezen 
kivül gyanus is. 

Kicsoda a gyanus idegen?... 
Az Argus-szemü őrmester gyanuja 

azon alapszik, hogy - amint a korcsmá- 
rosné bizalmasan a fülébe sugta - a 
férfinél több ötszázas bankjegyet lá- 
tott, noha rongyos öltözete a szánalom 
érzetét váltotta ki. Miután az ügyeletes 
rendőrtiszt a verekedésről szóló jegyző- 
könyvet befejezte, a „kiváncsi" rendőr- 
üzt néhány „indiszkrét" kérdést tett 

- Honnan van ennyi pénze és hogyan 
szerezte? Mióta van Kolozsváron és mi 
a becsületes foglalkozása? 
A kérdezett hallgatott. Unottan né- 
zett maga elé. Végre hosszas faggatások 
után megszólalt: 
- Valamikor jobb napokat látott élő- 

hulla vagyok - kezdett sirni, mint egy 
gyermek. - Adóhivatali főnök voltam. 
- Hogyan jutott ebbe a nyomorult 

helyzetbe? - kérdezte a rendőrkapi- 
tány. 

Meglátni és megszeretni egy pil- 
lanat... 

A továbbiakban előadta, hogy 1930- 
tól kezdve 1933-ig az érmihályfavi adó- 
hivatal élén állott, felettesei és a kö- 
zönség legnagyobb megelégedésére. 1933 
tavaszán, egy szép májusi napon Zilahra 
ment hivatalos ügyek elintézése végett. 
A Ridval szálloda halljában a fiatal 
férfi tekintete gyönyörü szép nő álmo- 
dozó kék szemével villant össze. A lob- 
banékony szivü hivatalnok tüstént sze- 
relmes lett az ismeretlen szépségbe. Dél 
tájban, egy zilahi barátja azt ajánlotta, 
hogy menjenek együtt ebédelni az álta- 
la ajánlott vendéglőbe, ahol egy feltünő 
szépségü leány szokott ebédelni anyjá- 
nak társaságában. Kijelentette barátjá- 
nak, hogy neki olyan szép nőt Zilahon 
nem tud mutatni, amilyent a szállodá- 
ban látott. Amidőn beléptek az étterem- 
be, Manea hirtelen meghökkent, ÖOtt 
ült ugyanis az egyik asztalnál az a nő, 
aki lelki nyugalmát teljesen felkavarta. 
Rövidesen sikerült megismerkednie a 
szép ismeretlennel. Ebéd után hazaki- 
sérte. Néhány hét mulva felkereste a 
leány szüleit, akiktől megkérte Juci ke- 
zét. A szülők azonban kifogásolták ezt, 
mert véleményük szerint az ilyen „ex- 
pressz' házasságnak nem szokott jó vé- 
ge lenni. 
Manea azonban addig kérlelte a szü- 

lőket, amig végre is azok beleegyeztek 
a házasságboa. Rövid idő alatt meg is 
tartották a mindkét részről várvavárt 
lakodalmat. A fiatal pár valósággal 
uszott a boldogságban. 

Mindenféle boldogságnak vége szo- 
kott lenni... 

Ennek is hamarosan vége lett, mert 
féel év mulva megkezdődtek a hangos 
veszekedések, amelyek mindennaposak 
lettek. A fiatalasszony naponta szemre- 
hányást tett férjének, hogy nem vesz 
neki ékszert, bundát és divatos ruhá- 
kat. 

Haát miből vegyek, fiam - fakadt 
ki keserüen olyankor - hiszen tudod, 
hogy mennyi a fizetésem. 

Amikor pedig felesége legkomolyab- 

ban válóperrel fenyegette, a szerelmes 

fiatal férj elhatározta, hogy semmitől 

sem riad vissza, csakhogy felesége igé- 

nyeit kielégithesse. 
Eleinte csak kisebb, majd nagyobb 

összegeket vett el a reábizott hivatalos 

"pénzből, a hiányokat pedig hamis köny- 

veléssel takargatta. De addig jár a kor- 
só a kutra, mig el nem törik: a kerületi 
ellenőr rovancsolás során leleplezte Ma- 
nea bünös üzelmeit, aki a szatmári 
ügyészség fogházába került. A törvény- 
széki tárgyalás során kétévi börtönre 
itélték és a büntetés kitöltése végett a 
nagyenyedi fogházba szállitották. 
Ez alatt az idő alatt felesége mindösz- 

sze egy levelezőlapot irt - válaszkép- 
pen sok levelére - amelyben arról ér- 
tesitette, hogy a válási keresetet beadta 
ellene, amit pedig jogosan cselekedett, 
- huzta alá vastagon e sorokat a nagy- 
ravágyó asszony - hiszen a mutosi köz- 
becsülésben megőszült tanitó leánya 
nem lehet egy börtönviselt ember fe- 
lesége. 

A börtöntől börtönig rövid az ut.. 

Büntetése kitöltése után Manea Érmi- 
hályfalvára ment, ahol több barátja 
volt, akiknek utján vélt ujra visszatér- 
ni a becsület utjára. Ezek a „jóbarátok" 

asztásalt, a hiu asszony elhagyta, majd teljesen 
Uára került- Dramai falálkozás a rendőrsésgen 

kivétel nélkül elfordultak tőle. Felesé- 
gét nem találta otthon. A szomszédok 
azt mondották neki, hogy az asszony 
Szatmárra ment, ahol egy titkos talál- 
kahelyen „műüködik". A még mindig 
szerelmes ember hütlen felesége után 
ment, de ujabb csalódás érte, mert 
az asszony Kolozsvárra jött. 
- Mielőtt idejöttem volna - foly- 

tatta önvallomását a lezülött tisztviselő 
- egy mulatóhelyen csempészekkel is- 
merkedtem meg, akiknek hosszas rábe- 
szelés után cinkosuk lettem. Munkába 
állottam, de két hét mulva az egész ban 
da hurokra került. A máramarosi tör- 
vényszék hat hónapra itélt. Ezelőtt tiz 
nappal szabadultam ki és ujra az asz- 
szony felkeresésére indultam. 

Arra a kérdésre, hogy honnan sze- 
rezte a 10.000 lejt, azt válaszolta, hogy 
ezt még rövid „csempész-munkássága" 
alatt tette felre s amikor kiszabadult 
magához vette. 

Drámai találkozás... 
Éjfel felé járt az idő, amikor Manea 

kihallgatása véget ért. A rendőrtiszt 
már éppen a cellába akarta vitetni, ami- 
kor nyilott az ajtó és belépett egy nő, 
hóna alatt párnával és pokróccal. A 
testileg-lelkileg összetört férfi nem is 
figyelt a belépőre, aki a rendőrtiszt 
asztala elé állva mondta: 

Kapitány ur kérem, Klára barát- 
nőmnek hoztam ezt az ágynemüt, akit 
tiltott prostitucióért letartóztattak... 
Nem folytathatta tovább, mert a fér- 

fi, mint akit villanyáram ért, ugy for- 
dult meg és egy pillanatig a nőre sze- 
gezte megdöbbent tekintetét, majd fel- 
kiáltott: 
- Jucika! Végre csakhogy megtalál- 

talak! 
A nő másodpercekig meglepetten bá- 

mult az ismeretlen férfire, de ezután 

felszakadt melléből a keserves zokogás. 
- Mihály! Te hogy kerültél ide?... 
Még a rendőrtisztet is megrenditette 
ez a filmvászonra kivánkozó drámai ta- 
lálkozás. Kiderült ugyanis, hogy az er- 
kölcsi tfertőbe jutott nő nem más, mint 
Manea felesége. 
Amig a rendőr az irodától a celláig 

kisérte az ideiglenesen letartóztatott 
férfit, felesége belékarolt és könnyezve 
kérte, bocsásson meg neki. Az asszony 
miatt elzüllött, de még mindig halálosan 
szerelmes férj megbocsájtott és meg- 
nyugtatta az állandóan zokogó nőt, hogy 
ha kiszabadul, felkeresi és elviszi na- 
gyon messzire, hogy a javulás utjára 
térve, ujra becsületes életet kezdjenek 
és megtalálják önmagukat. 
Talán sikerülni fog nekik... 

l Pap János 

tancicov pénzüsuminisztér: 

Csak novemberben kerülhet 
sor a köztisztv 
felemelésére 

(BUCURESTI.) Amilyen nagy örö- 
met és általános megelégedést keltett az 
érdekeltek körében a kormánynak az a 
terve, hogy már augusztus elsejétől 
kezdve 20-25 százalékkal felemeli a 
köztisztviselők fizetését, éppen olyan le- 
hangoltságot idézett elő Cancicov pénz- 
ügyminiszternek a tervbevett fizetés- 
emelések végrehajtásával kapcsolatosan 
tett legutóbbi kijelentése. 
A fizetésjavitást - az elterjedt hi- 

rek szerint - az a körülmény tette vol- 
na lehetővé, hogy 
az állami költségvetés bevételi olda- 
lán 3 milliárd lej többlet mutatko- 

zik. 
Cancicov pénzügyminiszter azonban leg 

Ferdinand 

A VENUS-HUNGÁRIA és a LAZIO-FERENCVÁROS mérkőzések 
aalkalmából jöjjön velünk autóbusszal BUDAPESTRE. Vizum és utle- 

vél nélkül, csupán a fényképes személyazonossági igazolvánnyal. 

iIndulás szeptember 9.-én, vissza- 
indulás szeptember 15-én. 

Az utazás ára: 1200 lej, mely összegben bennefoglaltatnak az összes 
utikiadások és vámköltségek. Kényelmen autóbuszok állanak az uta 
sok rendelkezésére. Jelentkezni lehet Soltész cukrászdában, Cal. Reg. 

iselők fizetésének 

utóbbi kijelentésével nem erősitette 
meg ezt a hirt és abból a válaszból, ame 
lyet a köztisztviselők nála tisztelgő kül- 
döttségének adott, - a romániai köz- 
alkalmazottak nem sok reményt táplál- 
hatnak A köztisztviselők küldöttsége 
arra kérte a pénzügyminisztert, hogy 

addig is, amig a fizetésjavitásokat a 
gyakorlatban életbelépteti, mente- 
sitse a köztisztviselőket a 10 szá- 
zalékos áldozati adó alól, mely adót 
még a Jorga-kormány léptette életbe 

és amely 10 százalékot azóta is rendsze- 
resen levonják az összes romániai köz- 
tisztviselők fizetéséből. 
A „Dimineata" jelentése szerint ami- 

kor a köztisztviselők vezetője, Stancu 

69. szám alatt. 

5. OLDAL 

Bradisteanu utalt arra, hogy az áldozati 
adó megszüntetését a költségvetési több 
let lehetővé teszi, Cancicov pénzügymi- 
niszter idegesen igy válaszolt: 
- Sem én, sem a pénzügyminiszté- 
rium más felelős vezetője soha nem 
tett olyan kijelentést, mintha az 
állami költségvetés felesleget mu- 
tatna és igy lehetősége volna az ál- 

dozati adó megszüntetésének. 
A köztisztviselők küldöttségét kelle- 

metlenül lepte meg a miniszternek ez a 
kijelentése és a kedvetlenség még tfo- 
kozódott, amikor a pénzügyminiszter ki- 
jelentette: 
- A kormány minden egyes tagja át- 

érzi a köztisztviselői fizetések javitásá- 
nak szükségességét, de 

a fizetésjavitás terve még távol van 
a közeli megvalósithatástól. 

A pénzügyminiszter utalt arra is, 

hogy 
az államnak 1 milliárd 400 millió 
lej állandó költségvetési bevétele 
van a köztisztviselők fizetésekre 
alkalmazott 10 százalékos áldozati 

adóból, 
viszont nincsen egyetlen olyan tétele 

sem az állami költségvetésnek, amely 

pótolná ezt a rendszeres állandó bevé- 
telt az áldozati adó megszüntetése ese- 
tén. 

Elismerte viszont a pénzügyminisz- 
ter azt, hogy az állami inkasszó az 

utóbbi időben állandóan javult 
és igy elvileg nincs akadálya a köztiszt- 
viselői fizetések felemelésének, a tény- 
leges megvalósitás azonban még hosz- 
szabb időt igényel. 
A köztisztviselők a pénzügyminiszter 

kijelentései ellenére is remélik, hogy 
fizetésemelés még az 1937-38. költség- 
vetési év során megtörténik. A fizetés- 
javitások tényleges megadása azonban 
szoros összefüggésben van a belpolitikai 
helyzettel is. Ha a liberális kormány 

még az ősz folyamán is uralmon marad 
és nem következik be személyi és rend- 
szerváltozás az ország vezetésében, va- 
lószinünek látszik, hogy 

a jelenlegi kormány a folyó évi 
november havában tényleg megva- 
lósitja a köztisztviselők remény- 

ségeit, 
segit helyzetükön és a fokozódó drága- 
ságra való tekintettel, ha nem is része- 
siti őket 20-25 százalékos emelésben, 
de a 10 százalékos áldozati adó eltör- 
lésével könnyiti meg részükre a meg- 
élhetést. 

Métségbecsésébem a máso- 
dik emeletl ablakból kizu- 
hani syermeke után vetette 
magát a szerencsétlen anya 
(GALATI.) Borzalmas és megrázó sze- 

rencsétlenség történt tegnap délután 
Botez Petre orvoskapitány Str. Dom- 
neasca 58. számu házában. A katonaor- 
vos felesége és 6 éves fiacskája az épü- 
let II. emeleti ablakából az udvarra 
néztek le. 
A kisfiu hirtelen elvesztette egyen- 
sulyát, kizuhant az ablakon 

és sulyos sérüléseket szenvedve, nagy 
vértócsában, eszméletlenül terült el a 
földön. Botezné asszony a borzalmas 
látványra pillanatra elvesztve józansá- 
gát, kétségbeesésében a gyermeke után 
ugrott. Az orvos felesége összetört ta- 
gokkal, sulyos belső sérüléseket szen- 
vedve terült el gyermeke mellett. Mind- 
kettőjüket kórházba szállitották, gondos 
ápolás alá vették őket, de kevés re- 
mény van életbenmaradásukhoz. A vá- 
ros középpontjában lejátszódott szeren- 
csétlenség mély részvétetet keltett, mert 
a katonaorvost és családját a városban 
mindenki ismerte és általános szeretet- 
nek örvendtek. 
eee eselee 

- Szinészek kerti ünnepsége. Augusz 
tus 28-án, szombaton és 29-én, vasárnap 
délután 4 órai kezdettel a kolozsvári 
magyar szinészek a ref. kollégium udva- 
rán, nagyszabásu kerti ünnepséget ren- 
deznek. Három zenekar, körhinta, báb- 
szinház, különféle nemzeti sátrak, tánc, 
szépségverseny, továbbá szabadtéri elő- 
adás nyujtanak szórakozást a közönség- 
nek. Vasárnap délelőtt 11 órakor gyer- 
mekmatiné keretében szintén szépség- 
verseny lesz. Aki jól akar mulatni, ott 
llesz az ünnepségen.
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Apréhirdetések 

LEVELEZÉES 
ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 

vopbet fizetek, Takarékossági könyvecs 
kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (-1132) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 

JÓ családból való gyermektelen, kis va- 
gyonnal biró zsidó urinő elvállalná magá 
nyos, jószivü komoly öreg ur lelkiismere- 
tes gondozását és házvezetését szerény ott- 
hon ellenében. Csakis teljescimü levelek- 
re válaszolok. Cimeket „Uninő" jeligére 
a kiadóhivatalba kérek. (296) 

ADÁS-VÉTEL 
EZUSTTÁRGYAK, ékszer, fogak és 

drágakövekért legtöbbet fizet Casa Orolo- 
gelor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. 

f- T 1130) 
HAÁZHELYOSZTÁS Masinistilor uc- 

cában! Masinistilor ucca 114-es házzal 
szembeni terület elparcellázva Ut, villany 
vizzel elláttatnak a parcellák. Előnyös fi- 
zetési feltételek. Dr. Ligetny Miklós, Cal. 
Regele Ferdinand 40. Vasárnap délután 4 
órakor a helyszinen árusitok. (- T 1258) 

ELADÓ parcellák a Str. Grigorescu 52. 
alatt bejárat a Str. Rosetti és Str. Raho- 
vei felől. Ertekezni lehet Horticola S. A. 

Str. Regina Marias (-2) 
STR. Andrei Muresan elején nagy ker- 

tes villa eladó. Érdeklődni: Demeter Já- 
nos ügyvédnél, Str. Bratianu 29. ((305) 

MODERN tele dióháló és kombinált há- 
ló eladó. Str. Masaryk 3. (300) 

KENYEÉRÜZLET berendezés eladó Str. 
Avram Jancu 5, harmadik kapu. (- 299) 

MODERN gyermekkocsit keresek. Str. 
Cavalerilor 6 szám. (303) 
ELADÓ vidéken jól felszerelt nyomda 

és könyvkötészet. Cimeket „450.000 kész- 
pénz" jeligére a kiadóba. (- v 332) 

EGY kis taliga megvételre kerestetik. 
Str. Juliu Maniu 8. . (P 4738) 

ÖCSKARUHAT férfi és női télikabátot 
drágán veszek, olcsón eladok. Str. Memo- 
randului 4. (- P 4736) 

ALLAST KERES 
TITKARI vagy egyéb állást keres per- 

fekt román, fiatal, talpig uriember, vidék- 
re is. Cim: Biroul „PROMPT" Cluj, Str. 
Regina Maria 32. (- 185) 

INTELLIGENS, komoly, fiatal özvegy 
urinő, idősebb ur vagy hölgynél háztar- 
tás vezetését vállalná, vagy társalkodónő- 
nek elmenne. Cim: Özv. Harausz Sándor- 
né, Cehul Silvaniei. tv P 4734) 

MOSÁST (otthon is) vasalást és nagy- 
takaritást vállalok. Str. Feleacului 16. 

(- 311 

ELADÓŐ 6 hold szántóföld Borhanciun 8 
hold szénafü Bakamálon. Ért.: Str. Paulia- 
nu 32-a. Chioreanu. (- 205) 

OCSKA RUHAT, télikabátokat veszek, 
dus választékban eladók. Str. Regina Ma- 
ria 6. Grünfeld. (- 209) 

EGY teljesen jó állapotban levő hang- 
szórós Standard 4 plusz 1 rádió olcsón el- 
adó. Értekezni Cal. Victoriei 3., ékszerüz- 
letben. (- 182) 

PARCELLAK 500-800 négyzetméter 
nagyságuak a Schultz kertészettel szem- 
ben kedvező árban és fizetési föltételek 
mellett eladók. Információk a helyszinen 
vasárnap egész nap Str. Dragos Voda 34. 

(- 9370) 

AZONNAL átadó vendéglő és bodega. 
Értekezni lehet Cal. Traian 28. (P 4718) 

OLCSŐN eladó: 4 m. fiókos üzletpult és 
2 drb. 2m. üveges szekrény, keményfából. 
Értekezni: Perry autóüzlet. (- 270) 

PRIMA Dániel cserép és Zephir kály- 
hák eladók. Str. Gojdu 1. (- T 1269) 

VESZEK felemelt áron ócska férfi ru- 
hát P. Stefan cel Mare 7, szembe az Ope- 
rával. Jakab üzlethelyiség. (- P 4652) 

BELVÁROSBAN és főutakon épitkezésre 
alkalmas hatalmas telkek 600.000-től. Szép 
családi házak tisztviselőtelep környékén 
200.000-től. Megterhelt házak átvehetők 
15-40.000 készpénzzel. Jövedelmező bérhá- 
zak, gyönyörü villák, pazar magánházak 
1-3 millióig, üzletes házak, házhelyek a 
város minden részében. PROMPT" iroda, 
Cluj, Strada Regina Maria 32. (- 186) 

GYÖNYÖRÜ olcsó és szép névnapi és 
menyasszonyi ajándékok érkeztek Kerekes 
porcellárcsarnokba. Figyelje kirakatok 
árait. (- T 1261) 

ELADÓ 200.000 lejért Cal. Regele Carol 
II. 137. alatt egy sarok ingatlan ráépitett 
üzlethelyiség pince és istállóval. Két szo- 
ba épitkezés alatt. Értekezni Zaharovits 
ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 35. 

(-P 4700) 

KOMPLETT hálószoba butor eladó. C. 
Motilor 54. Helibon. (- P 4701) 

ELADÓ olcsón a Str. Mester Manole 40. 
sz. szép napos házhely. Érdeklődni ugyan- 
ott Vighnénál. (- 295) 

ELADÓ egy szép fehér uj fojtó vaskály- 
ha, üzletbe való. Piata Mihai Viteazul 39. 

(- 291) 

KOMPLETT favágó Ganz motor eladó. 
Értekezni lehet: Str. Oásanu 32. Gáspár. 

(288) 

ÓCSKA ruhákat veszek és eladok. Str. 
Regina Maria 24. (- 153) 

ELADÓ egy 1000 kg.-os hitelesitett mér- 
leg. Egy 5-ös teljesen felszerelt szárnyszi- 
vattyu. Megtekinthető P. Mihai Viteazul 
30., udvarban. (282) 

HEGEDÜ tokkal sürgősen eladó. Calea 
Traian 37. (318) 

A Tisztviselőtelepen eladó 2x1 szoba 
konyha mellékhelyiségekből álló kertes 
telek. Str. Budai Deleanu 41., a str. An- 
drei Muresan folytatása. (8315) 

JÓKARBAN levő mély gyerekkocsi el- 
adó. Str. Simion Suciu 12. Bulgária-telep. 

(325) 

CLUJ mellett eladó 115 hold birtok vas 
ut mellett 15 szobás udvarházzal, gyümöl- 
csös, szöllő, park, villanyenergiát nyujtó 
vizvezeték, jókarban levő gazdasági épü- 
letek. EÉrtekezni: Str. Regina Maria 27, 
emeleten hátul. (312) 

ALLAST KAPHAT 
TANULÓT felvesz a Soltész cukrászda. 

C. M.Foch4.... (00) 

GYAKORLOTT dobozgyári munkásleá- 
nyokat felveszünk. Dobozgyár, Str. Ma- 
rechal Foch 09g6. (I257) 

1 MINDENES házvezetőnő felvétetik. 

Calea Lunga 20. Kerekdomb. (- 189) 
VASBAN, manikürben perfekt munkást 

mesterkönyvvel keresek. „Allandó" jeligé- 
re levelet a kiadóba kerek. (- 9607) 

MASAMODLÁNY, önálló munkaerőt 
azonnalra felveszek. Cim a kiadóban. 

(- 254) 

GYORS és gépiró- (nőt) perfekt román, 
német keres cluji részvénytársaság. Aján- 
latokat „Prompt" jeligére a kiadóba. 

(- 262) 

VIDEKRE gazdaságban, baromfitenyésztés 
ben jártas hosszu bizonyitványu mindenes 
szakácsnő felvétetik szeptember elsejére. 
Jelentkezés augusztus 31-én Clujon. Cim a 
kiadobah. (- V 285) 

JOLFÖZÖ, megbizható mindenes szakács 
nő felvétetik szeptember elsejére. Jelentke- 
zés 31-én. Cim a kiadóban. (- V 286) 

EGY fiatal kereskedő segéd büffé részé- 
re és egy mindenes főzni tudó idősebb nő 
kerestetik fiatal gyermektelen házaspár- 
hoz. Cal. Regele Ferdinand 16. Bodega. 

(- 294) 

INTELLIGENS, jómegjelenésü fiatalem- 
ber 5000 lei készpénz kaucióval könnyü 
foglalkozást kaphat. Fizetés havi 2500. (S- 
10.000 lejnyi kaució letét esetén magasabb 
fizetés.) Irásbeli ajánlatot a kiadóba ké- 
rek. Jelige: „Készpénz kaució". (290) 

ÖNÁALLÓAN perfektül föző becsületes 
ügyes mindenest keres kéttagu család. Cim 
Dolly üzlet, Cal. Regele Ferdinand 13. (289) 

MINDENES zsidóleány 3 személy mellé 
azonnal felvétetik. „Speranta" kalapüzlet, 
Str. Matei 2. (- 255) 

EPÜLET lakatost felveszek, villanyheg- 
gesztővel bánni tudó előnyben. Cluj, Gen. 
Berthelot 30. Szabó. (281) 

JÓMUNKÁS bejárónét keresek elsejére, 
aki nagyobb főzésnél alkalmazva volt. Je- 
lentkezni 5-6 óra között. Cal. Reg. Fer- 
dinand 34. II. em. 18 ajtó. (308) 

ÜGYES borfiut felveszek. Szilveszter, 
Cal. Motilor 6. Ugyanott házi szalonna 

kapható. 310) 

KÉEZILAÁNYT és kifutót, vagy tanuló- 
lányt fizetéssel felvesz azonnal Sigmondné 
kalapszalon. Str. Matea 5. (- 323) 

PEK vidékre kerestetik. Érdeklődni Mi- 
hály, Piata Mihai Viteazul 39. (314) 

GYERMEKGONDOZŐT keresek egyéves 
gyermek mellé, csak megbizható referen- 
ciával, Krémer, Str. Goga Octavian 11. 

(- T 1282) 

EGY jó férfi segédet, perfekt francia 
munkás, varróleányt és egy fiu tanulót 
felvesz azonnal Nussbácher szalon. Cal. 
Reg. Ferdinand 3, etaj. (331) 

EGY komolyabb mindenes házvezetőnő 
azonnal felvétetik. Confectio SA, Str. Me 
morandului 2. (T 1279) 

KIFUTOFIU fizetéssel felvétetik. Könyv[ 
kötészet, Str. Juliu Maniu 8. (P 4637) 

FÉRFIFEHÉRNEMÜ varrodába segédlá 
nyok felvétetnek. Str. O. Josif 1, emelet. 

BEJÁRONEÉ kerestetik, aki mosást is vál- 
lal. Cim: „Silk", Piata Unirii 9. (P 4733) 

KUÜLÖNFÉLÉK 

Bükkfa öle 920 
(gyertyánfával vegyitett konyhafa). Téli- 
fa 960. Primaria dohánytőzsdében. (- 328) 

RAÁDIÓOKAT JAVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. 

(-T 1177) 

RUHATÁRUNKAT bérbe adjuk, Restau- 
rant Lucullus R. T. Piata Unirii 31. szám. 

(- 9806) 

FERTÖZÖ betegséget mindenütt kaphat. 
Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

ri34 

SZOVATARA kirándulást rendez a Ro- 
mániai Székely Alkalmazottak Társasága 
minden szombaton este 10 órai indulással. 
Részvételi dij 170 lej. Jelentkezni lehet 
Str. Ratiu 1., irodahelyiségünkben. (- 191) 

ZONGORAT bérbe adnék. P. Unirii 13. 
Füzőszalon. (- 264) 

ERZSÉBET gőz- és kádfürdő nyitva 

mindennap reggel hat órától. (- T 1248) 
KAZÁNSALAK minden mennyiségben 

ingyen kapható „Erzsébet" fürdő udvarán. 
Str. Cálugáritelor 1. (- T 1249) 

! i a 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és / 

akadémiai any-got is, felelősség nel 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

TARS kerestetik 150-200 ezer lejig, meg 
nagyobbitott üzemhez árubeszerzésre és 
feldolgozásra. Pénz biztositva. Ajánlatok: 
„AÁru" jeligére kiadóba. (- 297) 

CSATLAKOZNÉEK utazóhoz, akinek au- 
tója van, vagy közösen vennénk. Bodega, 
C. Marechal Foch 1 sz. Papp. Délutan 6- 

9-ig. (283) 
KÖLCSÖN belvárosi ingatlanokra első 

helyen való bekebelezésre. Cim a kiadó- 
ban. . (304) 

7 darabból álló kulcscsomót és egy la- 
katkulcsot találtunk. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a kiadóban. (T 1231) 

KIADÓ LAKEAS 

KIADÓ 2 szobás komfortos kertes csa- 
ládi villa. Str. Take Jonescu 1-a. (- 179) 

1-2 KÖZEPISKOLAS fiut teljes ellátás- 
ba veszek, gondos felügyelet mellett. Cim: 
Str. Cogálniceanu 7., ajtó 5. (-246) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
türdőszoba használattal kiadó P. Unirii 13 
füzőszalon. (- 263) 

ISKOLÁS leánykákat teljes ellátásba fel 
veszek. Calea Decebal 18., ajtó 5. (- 267) 

KIADÓ 3 szoba és 2 szoba komforttal 

BÉERBEADÓ szeptember 1-re jól beve- 
zetett füszerüzlethelyiség Piata Gárii 9. 
állomással szemben. Értekezni Zaharovits 
ügyvédnél, Cal Marechal Foch 35. 

(P 4699) 
KIADÓ 3 szoba és 2 szoba, komforttal. 

Str. Goldis 20-c. (- 269) 

NAPOS, tágas, parkettes szoba, előszo- 
bával szép kertben kiadó. Str. Calvin 7. 
(Református Kórház mellett.) (- 293) 

KIADÓ különbejáratu parkettes butoro- 
zott szoba, vagy üresen. Piata Mihai Vi- 
teazul 35,.,.,.. (292) 

EGY szép nagy üres szoba, fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Str. Grigorescu 
8-a,, emelet. (284) 

NAGY pince és egy raktárhelyiség kiadó. 
Str. Regina Maria 13., emelet. (- 280) 

; 

KÖZPONTBAN modern 
bás komfortos magánház, 
kiadó. Értekezni 5-7. Str. 

2 parkettes szo 
november 1-re 
Dragalina 86. 

(- P 4735) 
CALEA Regele Ferdinand 20, földszinten 

1 szoba konyha, speiz szeptember 1-re ki- 
adó. Értekezni: Str. J. G. Duca 6. Trafik 

(T1278) 

sSzZOBA konyha speiz kiadó. Str. Elisa- 
beta közelében. Érd.: Hollandus, Cal. Re- 
gele Ferdinand 69-a. ((316) 

SZEPTEMBER egyre kiadó forgalmas 
füszerüzlet. Aviator Suciu 1. EÉrdeklődni 
Crisan 27-a - 307) 

KÉT szoba konyha kiadó. Piata Caroli- 
na 6. (298) 

KIADÓ uj kertes házban nagy uccai 
szoba, előszoba nagy speizzal és mellékhe- 

lyiségekkel október elsejére. Ára 800 lej. 
Str. Oasanu 97. (302) 

KIADÓO 500 lejért központban különbe- 
járatu szoba. Cal. Motilor 65. Kerekesnénel 

(- 330) 
KERTES villában üres komfortos garcon 

lakás, házaspárnak is alkalmas kiadó. Str. 

Gojdu 9. (320) 

LAKAÁST KERES 

P. UNIRIIHEZ közel keresek 3-4 szo- 
bás modern, napos lakást külön telken. Ci- 

meket: „Kertes udvar" jeligére kérek. 

120 
EGÉSZEN központban 3-4 szobás la- 

kást novemberre keresek. „Orvosi rendelő" 

jeligére a kiadóba cimeket. (317) 

2 vagy 3 szobás komfortos modern la- 
kást keresek belváros közelében novem- 

ber 1-re. Külön telek előnyben. Ajánlato- 

kat „Gyermektelen" jeligére a kiadóhiva- 

talba kérek. 139 (- 328) 

OPERA MOZGŐ: „Moszkva-Sanghai." 
Főszerepben: Pola Negri és Vladimir 
Sokoloff. 

DAVILA MOZGŐ: „Sanfrancisco pusztulá- 
sa." Jeanette Mac Donald és Clárk 
Gableval a főszerepekben. 

CAPITOL MOZGÓ: A legszebb bécsi pre- 
mier. Prater. Főszereplók: Magda 
Schneider és Willy Eiehberger. Mü- 
sor előtt uj világhiradó. 

SELECT MOZGŐ: Péntek, szombat, vasár- 
nap: A dzsungel királynője. Csodás fel 
vételü, izgalmas tartalmu dzsungelfilm 
főszerepekben: Dorothy Lamour, Ray 
Milland, rendezte Wilhelm Thiele. 

URAÁNIA MOZGŐ: Átalakitás miatt elő- 
adások szünetelnek. 

MUNKAS MOZGÓ: Csütörtökön és a kö- 
vetkező napokon 3, 6 és 9 órakor két 
világszenzáció. Clujon utoljára: I. Ta- 
ras Bulba. Az évad legnagyobb orosz 
filmdrámája. Főszerepben: Harry Baur 
és Danille Darrieux. II. A reijtelmes 
gyilkosság. Izgalmas bünügyi dráma. 
Főszerepben: Lukács Pál, Alison Skip- 
wort. III. Journal. Helyárak: 10 és 12 

plusz 5 lej. 

ROYAL MOZGÓŐ: A láthatatlan front. Pre- 
mier. Szezonnyitás. Jean Harlownak, 
a tragikusan elhunyt fiatal müvésznő- 
nek legszebb alkotása. Partnerei: 
Fracnot Tone és Cary Grant. Legujabb 
Fox journal. Rendes helyárak: 22 és 27 
plusz 6. Munkásoknak és diákoknak 
kedvezmény. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor. 

EDISON MOZGŐ: I. Szökik az asszony. 
Vigjáték. Evelyn Venable, Robert 
VYoung. - II. Halál kerék. Mary Brian 
John Darrow. - III. Palancianu duo. 
Magas akrobatika. Kezdete: fél 5-től 
folytatólagosan. Szombat, vasárnap: 3, 
6, 9. Helyárak 10 és 15 lej. 

nses 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobák 
főzőkemencével olcsón kiadók. Str. Cernau 
ti 21. (333) 

RESTAURANT más elfoglaltság miatt 
sürgősen átadó. Érdeklődni Sevilla fodrá- 
szat. Str. Memorandului, 24. (P 4743) 

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba 
fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3, féleme- 
let 4. ( á740) 

KERESEK 4 éves kisleányom mellé el- 
sejére románul beszélő intelligens 14-15 
éves szerény kislányt. Jelentkezni a kiadó 
ban. (-345) 

MEGBIZHATÓ bejárónő felvétetik azon 
nalra. Str. Jorga 5. Cukrászda. (P 4741) 

KIADÓ 2 szoba irodának vagy orvosi 
rendelőnek nagyon alkalmas. P. Mihai Vi- 
teazul 3. (- P 4739) 

BUTOROZOTT szép szoba a P. Unirii 
közvetlen közelében kiadó, esetleg lakó- 
társat keresek hozzá. Str. Bob 4. - T 1277 

- „Sajtószabadság" Danzigban. Dan- 
zigban az ott élő zsidók mervróbáltak 
egy politikától teljesen távolálló hetila- 
pot kiadni. Az első szám meg is jelent, 
akkor azonban a felelős szerkesztőt a 
rendőrség letartóztatta és csak akkor 
bocsájtotta szabadon, amikor megigérte, 
hogy beszünteti a lapot. Németország- 
ban teljes kulturális jelleggel még egy 
egész sor nem-horogkeresztes lap, köz- 
tük zsidó folyóirat is megjelenik, Dan- 
zigban, a Népszövetség által garantált 
szabad államban csak horogkeresztes 
uijságok jelenhetnek meg. 

.
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MAYER ANTAL 

Nyornaion a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Cluij. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Unmüködő távbeszélő száma: 20-el. 
aem 

NAPTAR: 1937. Augusztus 28. szembal. 
Kat.: Agoston. Prot.: Augustin. Ort. 
Cuv. Moise Etiopianul. Izr.: 21 
Elul 5697, Sabath. 

Sestétl 
MEGOKOLTAN 
- Milyen jogcime van arra, hogy 

fegyverviselési engedélyt kérjen? Van- 
nak talán ellenségei? 
- Ezetszámra. Házasságközvetitő va- 

gyo 
AAvERSENYEN 

Olive és Marius marseilleiek. Páris- 
bán a stadionban az agarak futását né- 
z1 

-Akis csülkit! . - lelkesedik Olive 
- nos, ezek a kutyák aztán tudnak 
futni. 
-A, ez semmi! - legyint Marius - 
képzeld el azt az utat, amelyet gyalos 
tette mmeg Bordeauxból Marseilleig, mi 
kor lekéstem a vonatról. Az volt valami. 
Élhiheted, olyan gyorsan mentem, hogy 
az agaram lába, amelyik követett, egy- 
re gyorsabban kopogott. Mikor Toulou- 
seon mentünk keresztül, már dakszli 
volt az agaram s kénytelen voltam Tou- 
louseban hagyni, mert mire Marseillebe 
értem, kigyó lett volna belőle. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 21 szombaton estétől 27-éig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Fortuna, Piata Unirii, Hy- 
gea, Piata Mihai Viteazul, Victoria, Cal. 
Regele Ferdinand, Sotropa Emil, Piata 
Stefan cel Mare. 

Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: csökkenő lég- 
áramlás, felhő és eső várható. A hő- 
mérsékle csökken. 
- Dr. Lengyel Miklés rendelőjét uj 

szanatóriumába, Str. Gojdu 3. sz. alá 
belyezte. 
E Sirkőavatás. Néhai Smiel Mórné 

szül. Najovits Hani sirkőavatása 1937 
áugusztus 29-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor a régi orth. zsidótemetőben lesz, 
melyre a rokonokat és ismerősöket ez- 
Hfon hivjuk meg. Smiel Mór és gyer- 
mekei. 
Bucurestiben peres ügyeiben, saját 

érdekében bizalommal forduljon ottani 
jogtanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 
boriték beküldése mellett összes megbizá- 
süikra válaszol és intézkedik illetékes 
megbizottunk. Cim: Administratia „Jóes- 
tétl Bucuresti 2, Str. General Manu 22. 
fund. Ugyanitt lapunkra lehet elő- 

fizetni. 

A kolozsvári sütömunkások folyó 
hó 29-én, vasárnap délután 4 órai kez- 

dettel az Épitőmunkás Othonban rend- 
kivüli szakmai gyülés tartanak. 

Szeptember 4-én, szomba- 
fon kezdődnek a próbáak a 
MHolozsvári Masyar Szin- 

HMnázban 

A szinház hivatalos értesitése szerint 

. sziniszezon próbái szeptem- 

megkezdődnek. A zenekar tagjai számá- 

ra pedig szeptember 13-án, héfőn reggel 

9 órakor. 

VI évfolyam. 1937. AUVGUSZTUS 28. 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

felé a „helyjegyek" is 
visszafelé azonban ez alól 

kaidőn felül 

„Jóestet!: 

Ope era Mozgó 
Közkivánatra: 

Moszkva-Sanáhal 
Féőszerepekben: 

Pola Negri, Vladimir Sokoloff 

Budapestről jelenti tudósitónk: Össze- 
sen tiz állam, közöttük Románia vas- 
utainak igazgatósága is nagyjelentőségü 
utazási kedvezményeket engedélyezett 
mindazok részére, akik a szeptember 
2-ától 20-áig nyitva levő budapesti lak- 
berendezési őszi vásárt és országos kéz- 
müvesipari kiállitást meg akarják te- 
kinteni. A CFR a visszautazásnál 50 szá- 
zalékos kedvezményt engedélyezett a 
személy- és gyorsvonatok I., II. és III. 
osztályára. Rapid vonatoknál Budapest 

megfizetendők, 
mentesitve 

vannak az utasok. Ismeretes, hogy a 
magyar vasutakon és hajókon ugy az 
oda, mint a visszautazásnál 50-50 szá- 
zalékos az utazási kedvezmény minden 
kocsiosztályon és ha hozzávesszük azt is, 
eeeceen 

A cFR is engedélyezte az utazási 
kedvezményt a Budapesti Öszi Vásár 

látogatói részére 
hogy az Öszi Vásár látogatói vizum nél- 
kül léphetik át a határt és a rendes vi- 
zumdij egyharmad áráért Budapesten 
utólag szerezhetik meg a vizumot, vilá- 
gos, hogy az érdeklődők egész rendki- 
vüli és a lehető legelőnyösebb utazási 
kedvezményhez jutottak most. 
Az utazási kedvezmények a magyar 

vonalakon már életbe léptek és szep- 
tember 30-ig maradnak érvényben, a 
CFR vonalakon a nemzetközi szokás- 
nak megfelelően, a nyitás előtt és a nyi- 
tás után 5 nappal kezdődnek, illetve ér- 
nek véget. Az összes kedvezményeket 
biztositó utazási igazolványokat az Eu- 
rópa utazási iroda és a Wagons Lits- 
Cook fiókintézetei árusitják és ilyen iga 
zolványt bárki szerezhet magának, sze- 
mélyenként 150 lejért. 

- Kikre vonatkozik a zárórarendelet? 
A Kisiparos Szövetség felhivja tagjai- 
nak figyelmét az alábbi törvényes intéz 
kedésekre: 1. A zárórarendelet nem vo- 
natkozik azokra az iparosokra, akik 

családtagjaikkal dolgoznak, minden al- 
kalmazott nélkül. 2. Ugyszintén nincse- 
nek lávetve a 8 órai munkaidőnek sem 
azok az iparosok, akik csak maguk és 
családtagjaik dolgoznak, ha semmilyen 
alkalmazottjuk nincsen. 3. A 8 órai mun 

végezhetők a következő 
munkák: kazánfütés, mühelytakaritás, a 
gépek előkészitése, hogy a munka meg- 
kezdésekor azok üzembe helyezhetők le- 
gyenek, valamint más hasonló munkák. 
4 Az iparos és megrendelője közötti vi- 
tás kérdések elintézésére a Munkabiró- 
ság mellett egy speciális biróság mükö- 
dik, gyorsitott eljárással, melybe az ipa- 
rosoknak joguk van szakmájukbeli ipa- 
rost is beküldeni. 5. Tanácsos, hogy az 
iparosok árlejtésekre vigyene kmaguk- 
kal egy bizonylatot a Munkakamarától, 
hogy élvezhessék a redukált garancia és 
50 százalék elsőbbségi jogot, 6. Minden 
iparos tartsa kötelességének a munka- 
kamarai választó listán megnézni, hogy 
helyesen vannak-e bevezetve az adatai 
és az esetleges helyesbbitéseket kérni, 
nehogy ujból előforduljanak azok a kon 
fliktusok, mint a legutóbbi választásnál. 
e. ses. 

Elhalasztották a Tonmu 
Faar-lomis vilásbajnoki 

ökölvivomérközési 
(NEWYORK.) Csütörtök estére volt 

kitüzve az angol Tommy Farr és az 
amerikai néger Joe Louis ökölvivók 
mérkőzése a világbajnokságáért.t A 
mérkőzés iránt példátlan érdeklődés 
nyilvánult meg, de a hatalmas felhő- 
szakadás miatt ne mlehetett megtar- 
ani. A világbajnoki találkozót hétfőre 
halasztották. 

szombaton reggel 9 órakor 

azonban csak negyedik helyezést 

Mitünően szerepelnek 
a magyar atlétak a főls- 
Kolal viládbajnoksásokon 
(PÁRIS) Hatalmas érdeklődés mel- 
lett tegnap megkezdődtek a főiskolai 
világbajnokságok atlétikai versenyszá- 
mai is. Az első napon a magyar atlé- 
ták kitünően szerepeltek. Eredmé- 
nyek: Diszkoszvetés: 1 Hilbrechter né- 
met 46.25 m. 2 Józsa magyar 45.88 m. 
800 méteres sikfutás: I. előfutam: 1 
Aradi magyar 1 p 56.5 mp. A III. előfu- 
tamban Istenes magyar 1 p 56.7 mp-ces 
idejével második lett és a döntőbe ke- 
rült. A 100 méteres sikfutás előfutamá 
ban a magyar Ember 11.1 mp-et fu- 
tott és tovább jutott, a középdöntőben 

ért 
el és kiesett. 

Felhivás 
elvasóinkhoz! 

Tisztelettel felkérjük, illetve felhivjuk 

olvasóinkat, hogy azok, akik lapunkat 

példányonkint vásárolva ugyan, de heten- 

ként utólag fizetik, hogy egy hétre járó 
példányok árait a hét végén, legké- 
sőbb szombaton lapelárusitóinknak 
kezéhez egy összegben kifizetni szives- 

kedjenek. Lapárusaink ugyanis legkésőbb 

a hét végén tartoznak a kiadóhivatalnak 

pontosan elszámolni s igy egyes vevőink 

részéről történő esetleges késedelmeskedés 
csak kiadóhivatalunknak okozhat fennaka- 

dást, illetve lapárusainknak kellemetlen- 

séget. Ezért kérjük tehát a hetenkénti 
pontos fizetéseket abban a reményben, 

hogy közönségünk megérti, miszerint a 
szegény és a mindennapi élettel küzködő 

lapárusitóink nem birnak hetenként je- 
lentős összeget hitelezni, de kiadóhivata- 

lunknak sem áll ez módjában. 

A „JÖESTÉET!" kiadóhivatala. 

ea 

pár cipőt minden számban hal- 
alatlan olcso árban kiárusitunk. 

7. OLDAL 

Reuter jelenti: 
(WASHINGTON.) Az amerikai had- 

ügyminisztérium a hadiflotta kiegészi- 
tésére 240 darab ujtipusu vadász-repülő 
gépet rendelt. 
(NEWYORK,) A német „Schwaben- 

land" uszó repülőgép flotta-bázist be- 
mutatásra Amerikába vitték. 
(BÉCS.) Tizenhárom rádiótársaság 

megbizottja a Rawag vendégeként Bécs 
be érkezett, 
(CINCINNATI.) Amerikát általános 

vasuti sztrájk fenyegeti. A munkások 
20 százalékos béremelést követelnek. 
(VARSÓ,) A lengyel kormány kivéte- 

les rendszabályokat léptetett életbe a 
lengyel néppárt ellen, melynek befolyá- 
sára országszerte sztrájkok kezdődtek. 
(EUDAPEST.) Befejezés nyert a nem- 

zetközi nyomdatulajdonos kongresszus 
A magyar főváros a vendégek tisztele- 
tére tegnap este a Gellért szállóban disz 
vacsorát adott. 
(BELGRÁD.) A magyar fővárosból kü 

lön vonaton 500 vendég utazik utlevél 
nélkül Jugoszláviába, ahol ünnepélye- 
sen fogadják őket. 

(KAIRŐ,.) Faruk király eljegyzését hi 
vatalosan is megerősitik. A király le- 
endő apósát pasai rangra emelték. 
(SIMLA.) Az Ipi fakir és az angol ha 

tóságok között lefolytatott béketárgya- 
lások teljes eredményre vezettek. A tör- 
zsek 6000 font kártérités fizetésére kö- 
telezték magukat, ezzel szemben az an- 
gol helyőrség védelmet biztosit a még 
lázadásban levő szavab törzsek betöré- 
sei ellen. 
(NAGYKANIZSA.) A Mura folyó hir 

telen áradni kezdett, kilépett medréből 
és több községet elöntött. Az eddigi kár 
igen jelentékeny. 
(BERLIN.) Mackensen külügyi állam- 

titkár a német fővárosban tartózkodó 
görög ipari delegáció tiszeletére disz- 
ebédet adott. 

(PÁRIS.) Ujabb sztrájkhullám indult 
meg a vas és fémiparban, melynek kö- 
vekeztében tegnap több üzemben letet- 
ték a munkát. 
(VILE NEUVE.) Az itteni fepülőtéren 

eddig ismeretlen oknál fogva tüz ütött 
ki, mely 5 repülőgépet elhamvasztott. 
(HELSINKI.) A Lagoda tó felett két 

katonai repülőgép összeütközött. 4 sze- 
mély életét veszitette. 
(OMBASA) A mohamedán lakósság 

körében igen nagy nyugtalanság észlel 
hető, melyet a Palesztina felosztási terv 
vel hoznak kapcsolatban. Tegnap na- 
gyobb arányu tüntetés is volt, melynek 
7 halálos áldozatáról számol be a jelen- 
tés. 
(CARRARA.) Az olasz-német ijusági 

csere-akció alapján 450 hitler-ifjusági 
vezető érkezett erhavi táborozásra az 
olasz városba. 
e. aes 

mRádló 
SZOMBAT, augusztus 28. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 18: Hirek, sporteredmények. 13.10: Dé- 
li zene, rádiózenekar. 14,19: Hirek. 14,20: 
Hirek a romániai körkerékpárversenyről. 
14,25: A zene folytatása. Rádiózenekar. 
Hirek. 19: Katonazene. 20,15: enekalo 
20,35: Bojescu Sándor román dalokat éne- 
kel. 
Budapest I. 7,45: Torna, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Zenekar. 13,30: Hirek. 14,20: Hirek, 
hanglemezek. 15,40: Hirek. 16: Hirek. - 
17,15: A varázspálcika meséje. 17,45: Hi- 
rek. 18; Előadás a recski bányából és érc- 
készitő üzeméből. 18,25: Szalonzene. 19,25: 

hanglemezek, 

Csevegés. 20: Cigányzene. 21: Tarkaest. 23: 
Hirek, Jazz zene, Ének. 24,10: Hangleme- 
zek, 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18: Szalonzene. 19: Mezőgaz 

dasági félóra. 21: Hanglemezek. 

0 A Katholikus Kör turista szakosztályá- 
nak folyó hó 29-én rendezendő kirándulá- 
sai: I. autókamionnal Biharfüredre a festői 
szépségü Jád völgyén keresztül. Indulás 
reggel 3 órakor. I. Autókamionnal Toroc- 
kószentgyörgi vár megtekintésével. Indu- 
lás reggel 5 órakor. A kirándulásokra je- 
lentkezni lehet péntek este 8 óráig Vizhá- 
nyónál, Piata Carolina 8. szám alatti fod- 
rászatban. Indulás mindkét kirándulásra 
az egyesület Str. Cogálniceanu 7. számu 
helyisége elől. Vendégeket szivesen lát az 
egyesület vezetősége.
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A Times irja: 

Semmiiéle becsánatkéréssel nem lehet 
clintézni az anáol nagykövet megsebesítését!" 

Gázbombákat használnak a japánok 
(NANKING.) A Rador közli a kinai 

főhadiszállás jelentését, amely szerint 
a japán csapatok eredménytelenül in- 
téztek támadást a nankaui átjárónál, de 
a megujuló roham ellenére sem tudták 
azt a kinai csapatok hősies ellenállása 
következtében elfoglalni. A japán csa- 
patok nagy erőfeszitést tesznek a ha- 
dászatilag rendkivül fontos átjáró elfog 
lalása érdekében és 

a szembenálló 89-ik kinai hadosz- 
tály ellen többször gáztámadást is 
intéztek, de ennek sem volt sikere. 

„A követ személye szent és sért- 
hetetlen" 

(LONDON.) Az angol sajtó rendkivül 
támadó hangon ir Japán ellen, a nan- 
kingi angol nagykövet elleni bombatá- 
madás alkalmából. A Times a követke- 
zőket mondja: „Semmiféle bocsánatké- 
réssel nem lehet elintézni azt a hallat- 
lan sérelmet, amely Angliát nagyköve- 
tének megsebesitése révén érte. A kö- 
vet személye szent és sértheteten, aki 
ellene vét, a Brit-birodalom ellen vét. 
Mindaddig, amig Japán a legteljesebb 
elégtételt nem adja, nem szabad napi- 
rendre térni a dolog felett." 

A Daily Telegraph a következőket 
nondijat gAngia vissza foria hivni to- 

Tartalekos tisztek is reszt- 
vesznek a királyi hadávta- 

Horlaton 

(BUCURESTI.) A jövőhónap folyamán 
királyi hadgyakorlatok lesznek, ame- 
lyekre a tartalékos tisztek több kor- 
osztályát is behivták. A romániai had- 
gyakorlatokon résztvesznek a külföldi 
követségek katonai attaséi is. A hadgya 
korlatokon felvonulnak a román hadse- 
reg motorizált osztagai is. 

A Timpul jelentése szerint egyébként 
elsejével jelentős áthelyezések lesznek a 
hadseregben, mig az előléptetésekre 
csak október elseje után kerül sor. 

Halálos szerencsétlenség 
a párisi vivóversenyen 

(PARIS.) A főiskolai világbajnoksá- 

gokkal kapcsolatos versenyen halálos 

szerencsétlenség történt. A vivőverse- 

nyek során Monel francia versenyző a 

mexikói Olivával való mérkőzése so- 

rán halálos szerencsétlenség áldozata 

lett. A mexikói versenyző kardja eltört 

s halálos sebet ejett francia ellenfelén, 

aki kórházba szállitás közben meghalt. 

- HADBIRÓSÁGI HIREK. A kato- 

nai törvényszék vádtanácsa a mai na- 

pon elrendelte a 30 napos vizsgálati 

fogságot Pavel Dusan és Makk Eliza- 

beta ellen, kik hazaárulás vádjával ál- 

lanak a törvényszék előtt. - Ugyan- 

csak 30 napos vizsgálati fogságot ren- 

deltek el Radu Florea ellen kémkedés 

miatt és Rohan Joan ellen felségsértés 

miatt. - Elitélte a hadbiróság 2000 lej 

pénzbüntetésre Moldovan Joan őrmes- 

tert, ki a Bulgária telepen két fiatal- 

emberrel összeverekedve az egyiket 

megszurta. - Ugyancsak 2000 lej pénz- 

büntetést kapott hatóság elleni erőszak 

miatt Péterfi Sándor, valamint Mure- 

san Vasile sofőr. Fordulat vár- 

ható Hartman oradeai böröndgyáros 

ügyében, kit a vádtanács a legujabban 

beérkezett jelentések szerint valószinü- 

leg szabadlábra helyez. 

talanul öltötte. ma 

kiói nakövetét és mindaddig nem veszi 
fel ujra a diplomáciai kapcsolatokat a 
Felkelő-nap országával, amig Japán 
minden tekintetben kielégitő elégtételt 
nem ad." 
A helyzet tehát meglehetősen sulyos, 

mert a Times rendszerint a Foreign 

(MOSZKVA.) A Tass távirati iroda 
közlése szerint a sanghaii japán konzul 
élesen tiltakozott a szovjet konzulnál 
azért, mert a sanghaii szovjet konzulá- 
tus épületét, amely egyébként jelenleg 
teljesen üres, az éjszaka bizonyos órái- 
ban kivilágitották. Japán vélemény 
szerint ezzel a kinaiak számára jelzése 
ket adtak le. A japán konzul bejelen- 
tette, hogy ha az eset megismétlődik 
bombázni fogják a szovjet konzulátus 
épületét. 
Amint a távirati iroda közli, a mosz- 

kvai kormány ezt a bejelentést egyene- 
sen kihivásnak mondja, amelyet a leg- 
erélyesebben viszautasitott. 

A megsebesült angol nagykövet 
állapota 

A Rador jelentése szerint a japán re- 
pülőgépek gépfegyvertüzétől sulyosan 
megsérült angol követ az éjszakát nyug- 

egselre azonban 

(BUCURESTI.) A Timpul hosszu 
cikkben számol be arról, hogy a romá- 
niai köztiszviselők szövetségük utján 
emlékiratot intéztek Cancicov pénzügy 
miniszterhez, akitől azt kérték, hogy 
az általános drágaságra való tekintettel 
azonnal mentesitse a fizetésüket ter- 
helő áldozati adó alól. Az emlékirat ki 

Office véleményét szokta nyilvánitani. 
Elsülyesztettek egy kinai hajót 

(TOKIÓ,) Japán forrásból származó 
jelentés szerint japán hadihajók a Jang 
ce-Kiang folyón elsülyesztették a Csu- 
Ina kinai hadihajót. A Csi-Ina előzőleg 
rálőtt a két japán hadihajóra. 

lapán fenyegetés a szovjet ellen 
állapota örvendetesen javult. Orvosi 
vélemény szerint azonban a megsebe- 
sült diplomata még nincsen tul minden 
életveszélyen, mert könnyen kompliká- 
ciók állhatnak be a szokatlanul sulyos 
sérülések következtében. 

A helyzet nem változott 
(SANGHAI.) A Rador közli kinai kö- 

rök jelentését, amely szerint Sanghai 
körül a helyzet nem változott lényege- 
sen. A kinai csapattestek mindenütt si- 
keresen ellenálltak a japánok megujuló 
támadásainak. 

, Pénz, pénz, pénz! ... 
(TOKIÓ.) A kormány képviselői és a 

pénzvilág delegátusai között tegnap 
hosszabb tanácskozást folyt le, ame- 
lyen a pénzügyi és gazdasági mozgósi- 
tás feltételeit, kereteit és módozatait vi 
tatták meg, amely mozgósitás az észak 
kinai események következtében válik 
lszaest 

Az áldozaii adó eltörléséi 
kérik a ozüezítsetők fejti, hogy az áldozati adó sürgős eltör 

tése és a köztisztviselői fizetések meg- 
felelő rendezése, felemelése az adott 
bhelyzetben elketülhetetlen, mert a jelen 
leg élvezett fizetásek meg a létminimu- 
mos életszinvonalat sem tudja biztosi- 
tani a közalkalmazottak részére. 

Tarka nap a 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Mozgalmas 

napja volt tegnap és ma a kolozsvári 
rendőrségnek. 

Elfogták a vasuti zsebmetszőt 

A Bukarest felől érkező gyorsvonat- 
ban ma reggel Kolozs közelében nagy 
riadalmat okozott az egyik idősebb asz- 
szony jajkiáltása, aki toporzékolva 
kiáltotta, hogy ellopták a pénzét. Az asz 
szony elmondotta, hogy már Tövisen 
észrevette, hogy egy gyanus fiatalem- 
ber körülötte forgolódik, de esze ágá- 
ba sem jutott volna, hogy az illetőnek 
lopási szándéka van. A telefonon értesi- 
tett kolozsvári vasutállomási rendőrség 
egyik detektivje motorbiciklin azonnal 
Apahidára ment, ahol felszált a vonat- 
ra és lefülelte Salamon Zoltán, helybeli 
20 éves ismert veszedelmes zsebmet- 
szőt. Őrizetbe vette és előállitotta a köz 
ponti rendőrségre, ahol a bünügyi osz- 

hallgatását. A motozás során nagyobb 
összeget találtak nála, valamint ide- 
gen valutát is, de a vakmerő zsebvágó 
kitérő válaszokat adott a kérdésekre és 
egyelőre nem hajlandó töredelmes vallo 
más tenni. Kihallgatása folyik. 

Verekedő asszonyok uccai botránya 

Tegnap este 10 óra tájban nagy vere 
kedés történt a Mihail Viteazul téren 
levő Lőwy-féle korcsmában. Oana Mik 
lós, Str. Muncitorilor 28. szám alatt la- 

radi 25 éves fiatalasszonnyal, aki teg- 
nap reggel jött városunkba látogatóba, 
mulatott. Körülbelül 1 óra mulva betop 
pant a vendéglőbe Oana felesége, aki 

tály egyik rendőrisztje megkezdte ki- 

kó piaci hordár Orbán Klára nagyvá- 

rendőrségen 
óriási botrányt rendezett. Rátámadt a 
férjére társaságában mulató asszonyra, 
össze-vissza pofozta, felboritotta az asz- 
talokat. Mire a közelben őrszolgálatot 
teljesitő rendőr a verekedés szinhelyére 
érkezett, a harcias asszonyok és a Don 
Juan elmenekültek. Ma reggel azután 
a két nő között a Clemenceau uccában 
a verekedés megismétlődött. A rend- 
őrök előállitották őket a bünügyi osz- 
tályra, ahol megkezdték a kihallgatá- 
sukat. 

Az este 10 óra tájban a Báii ucca 2 
szám alatti Varga Márton-féle korcs- 
mában szintén óriási botrány történt. 
Medgyesi István Str. Pata 90. sz. alatt 
lakó magántisztviselő alaposan beru- 
gott állapotban ment be a korcsmába, 
ahol nagyobb mennyiségü bort fo- 
gyasztott. Amikor azonban fizetésre ke- 
rült volna a sor, az illuminált férfi bot 
rányt rendezett. Az egyik történetesen 
arra haladó rendőr bekisérte a központi 
rendőrségre, ahol ma reggelig aludt. 
Kijózanodása után a károsult vendég- e 
lősnek megtéritette a kárt, a költsége- 
ket kifizette és igy szabadon engedték. 

Bosszut áll a gazda 

Az éjszaka folyamán a hidalmási 
csendőrség letartóztatta Balaie Teodor 
Stramba községi öreg gazdálkodót, aki 
tegnap délután behatolt Marton János 
falubeli gazda udvarára, ahol bosszuból 
sulyosan megrongálta annak cséplőgé- 
pét. A bosszuálló gazdálkodót a csend 
őrség ma reggel bekisérte a kolozsvári 
rendőrségre, ahonnan kihallgatása után 
átkisérték az ügyészségre. 

- 

öÖsszeül a benemnyatkozási 
konicrencia albizotisása 
(LONDON.) (Reuter.) A benemavat- 

szeül. Programján a kontrollbizottság 
elnökének jelentése és a kontroll- 
költségek sürgetése szerepelnek. Az 
ülésen lord Plymouth is fog 
jelenni. 

Ünnepélyes nereete 
avatják iel a kolozsvári 
munkásbiztositó pénztár 

uj székházát 
(KOLOZSVÁR- CLUJ.) A kolozsvár. 

munkásbiztositópénztár uj székházának 
épitési munkálatai teljesen befejezést 
nyertek és most már csak a hatalmas 
épület orvosi szobáinak a szükséges gé- 
pekkel való felszerelése és a hivatali 
helyiségek bebutorozása vár megoldás- 
ra. A Str. General Bertheloton emelt 
gyönyörü palota aránylag rövid idő 
alatt épült fel. Az épitési munkálato- 
kat az 1935. év késő nyarán kezdték 
meg és a háromemeletes modern szék- 
ház egyike a legszebb középületeknek 
Erdély fővárosában. 
Az épitési munkálatok költsége 24 

millió lej volt, 
a szükséges orvosi gépek, műszaki felsze 
relések beszerzése és a hivatali helyi- 
ségek uj butorokkal való berendezése 
további 5 millió lejt igényel, amely ösz- 
szeget a munkásbiztositópénztár köz- 
ponti igazgatósága előlegezi a kolozs- 
vári kerület pénztárának. 
A kolozsvári munkásbiztositópénz- 
tár uj palotájának ünnepélyes fel- 
avatása szeptember végén, vagy 
október első napjaiban történik meg 

A felavató ünnepségen részt vesznek a 
kormány képviseletében dr. Costinescu 
közegészségügyi, Nistor munkaügyi mi- 
niszter, a katonai és polgári hatóságok 
képviselői, Misu Enescu, a munkásbiz- 
tositópénztár központi igazgatója, szá- 
mos más közéleti előkelőség, valamint 
a kolozsvári kerületi iparvállalatok kép 
viselői is. A nagyszabásu felavatási ün- 
nepséget dr. Septimiu Baritiu erdélyi 
közegészségügyi vezérfelügyelő, aki éve- 
ken keresztül igazgató-főorvosa volt a 

lamint 
ujonnan kinevezett 
ügyelője készitik elő. 

Mis HIRE 
zz 

(RÓMA.) Salerno közelében összeüt- 
között két luxuautó. A karamból kö- 
vetkeztében három utas meghalt s négy 
sulyosan megsebesült. 
(BÉCS.) Hortny Miklós Magyaror- 

szág kormányzója gépkocsin Bécsbe ér- 
kezett. A kormányzó néhány napig 
marad az osztrák fővárosba rangrejtve. 
Ott tartózkodása alkalmával több ma- 
gánjellegü láogatást tesz. 
(NEWYORK.) A Szövetségi Bank, 1 

százalékra szállitotta le a visszleszámi- 
tolási kamatlábat, mely 1934 óta ezen 
rendelkezés kiadásáig 1 és fél százalék 
volt. 
(NEWYORK.) Andrew Melon, az Egye 

sült Államok volt pénzügyminisztere 
Southamtonban 82 éves korában meg- 
halt. Melon egyike volt a világ leggaz- 
dagabb embereinek. Banküzleekkel és 
egyéb pénzügyi vállalkozásokkal fog- 
lalkozott három testvérével együtt. Va 
gyonát több, mint 5 milliárd dollára be 
csülték. Évekkel ezelőtt kiderült róla, 
hogy tetemes összegü adóeltitkolással 
sulyosan megkárositotta az államot. Ak- 
kor, hogy a csuf manipulációt valahogy 
elfeledtesse, óriási értekü muükincseit 
és egyéb festményeit az Egyesült Álla 
moknak ajándékozta. 

Tandrau Alexandru, a pénztár 
kerületi vezérfel- 

Hevesi Piroska zongoramüvésznő és 
Pfeiffer Alfréd operaénekes az érdekel- 
tek tudomására hozzák, hogy tanitásu- 
kat ujra megkezdik. Mint ismeretes a 
két kiváló pedagógus taniványai ugy a 
nemzetközi hangversenydobogókon, va- 
lamint az operaszinpadokon a legna- 
gyobb sikereket aratják. Jelentkezni 
lehet lakásukon: Memorandului u. 10. 
Naponta d. e 12-1 és d. u. 4-8 órák 
között. 

- CENZUÚRAI 

kozási konferencia albizottsága ma ösz- 

kolozsvári betegsegélyzőpénztárnak, va- 
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